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ДЕМОКРАТИЧНІ ЛІДЕРИ 
З'ЯСОВУЮТЬ СВОЮ 
ПОЛІТИЧНУ ПРОГРАМУ 

Вашингтон. — Демократич­
ніш провідник в Сенаті Лин-
дон В. Джаасон оголосив 
програму, за яку мають зма­
гатися демократи під час ви­
борчої кампанії та на сесії 
Конгресу. Ця політична про­
грама демократів обіймає та­
кі пункти: 1. Поширити со­
ціальне забезпечення на но­
ві категорії робітників і змен­
шити вік жінок, в якому во­
ни могли б корнстатн зі ста­
речих пенсій. 2 Зменшити по­
датки тим способом, щоб .під­
вищити суму, вільну від опо­
даткування. 3. Прийняти но­
ву, федеральну програму лля 
опіки над здоров'ям і збіль­
шити федеральну допомогу 
для будови шпиталів. 4. 
Ухвалити поважні федераль­
ні фонди на будову нових 
шляхів. В першому році на 
цю ціль видати принаймні 
один більйон доларів. 5. При­
вернути давнішу тривку до­
помогу фармерам у висоті 90 
відсотків паритету. 6. Прий­
няти велику програму будови 
публічних домів. 7. Злібералі-
зуватн іміґраційні закони. 8. 
Звільнити від федеральної 
контролі ціни на природний 

газ. 9. Ухвалитн заков про 
федеральне забезпечення від 
втрат внаслідок повені і гу-
раґанів. Майже всі демокра­
тичні провідники погоджу­
ються з цим проектом Джан-
сона політичної демократич­
ної програми. Спікер Палати 
Репрезентантів- ^ем -Рейберн 
заявив, що програма сенатор? 
з Тексасу добра, і її будуя 
здійснювати вже на найближ­
чій сесії Конгресу. Сенате-] 
Джансон залишив у своїг 
програмі дразливу. для де­
яких демократів із Швдш> 
справу громадянських спраг 
для кольорового населення, 
але пропонує, щоб скасувати 
залежність виборчих прав від 
плачення податків в тих стей-
тах, де це обмеження існує. 
Деякі південні сенатори пого­
дилися б на цю пропозицію, 
але аж тоді, коли демократи 
не будіть домагатися повного 
зрівняння кольорового насе­
лення. Республіканці зверта­
ють увагу на те, що багато 
пунктів цієї Джансонової про­
грами президент Айзенгавер 
включив вже до своєї програ­
ми, яку иредложпть на новій 
.сесії Конгресу в січні наступ­
ного року. 

Колишнього президента Бразилії тримають 
у відокремленні, в країні проголошено стан 

облоги 
Ріо Де Жансиро. — Після; щоб він вирішив справу кон-

рішення бразильського пар­
ламенту, що кол, президент 
Бразилії Хоао Кафе Фільго, 
ЯКИЙ був хворий І видужавши, 
зголосив свос бажання вер­
нутися на_ становише йрезн-

ституційностн його президен 
тури, бо. під час стану обло­
ги немає в Бразилії ніякого 
відклику до найвищого суду. 
Проголошено став облоги на 
протяг 30 днів на домаганнч 
діючого президента Бразилії, 

Відбулися наради 
американського 
; УРЯДУ 

СЕСІЯ УРЯДУ ЗДА ПІД ПРОВОДОМ ПРЕЗИДЕНТА АПЗЕНГАВЕРА 

Тюрмонт, Мерилеид. — Пре­
зидент Айзенгавер проводив 
нарадами свого кабінету пер­
ший раз від часу, своєї недуги. 
Про наради кабінету не вида­
ють публічних повідомлень, 
але припускають, що голов­
ною темою нарад була та си­
туація, яка витворилася вна­
слідок советського становища 
на конференції в Женеві та 
ЗМІЄТ звернення Президента, 
яке він гіредложить на першій ! 
сесії Конгресу в січні 1956 ро- і 
ку. Президент уповажнив сво­
го секретаря Джеймса С. Га-
герті, щоб заявив журналіс-1 
там, що Президент дякував) 
членам свого кабінету, що во- ] 
нн працювали під час його 
недуги для'добра країни. Піс-1 
ля нарад Президент від'їхав! 
до Ґеттисбургу разом із сво­
їм асистентом в справах роз-1 
зброення Гаролдом Е. Стассе-1 ВОдом президента Айзенгавеї 
ном. який мас здати йому звіт 
про справу роззброєння на і 
конференції в Женеві. День І свою родину --- сина-майора 
Подяки проведе Президент' Джана Айзенгавера,.невістку 
на' своїй фармі. де гоститиме та їх трос дітей. 

; Кемп Дейвід у Тюрмонт, І Мд., відбулася сесія американського уряду, присвячена об­
говоренні всіх проблем ану ішиьої і закор -онної політики. Сесія. відбувалася під нро-

в. Па фото: президент у другому ряді між державшім секре­
тарем Д оллесом і секретарем сторони Ввлсоном. 

У Багдаді успішно закінчилась конференція 
5-ТИ держав 

Стівенсон не хоче виступати проти Гар р шана 

дента,' не ” є ' конституційним і Нереу Рамоса. В парлямеїгті, 
президентом, теперішній дик­
татор Бразилії ген. Лотт на­
казав взяти під військову о-

що ухвалив стан облоги, бі­
льшість мають. противники 
президента Кафе, які теж ко-

Шнкаго. — Тут заснувався 
Крайовий Комітет для Вибору 
Стівенсона на президента, 
ЯКИЙ складається з непрофе­
сійних політиків і мас коор­
динувати працю всіх тих доб­
ровольців, що вестимуть ви­
борчу кампанію. Присутній 
на перших зборах цього комі­
тету, Стівенсон відмовився ви­
ступати проти гаойоркського 
губернатора Аверелла Гаррп-
мана, який у своїй промові в 
Сіетелі, Вашингтон, заявив, 
що „Стівенсон дивиться на 
деякі справи Інакше" і гово­
рить дещо таке, чого він, Гар-
риман, 
сон заявив,- Що~„Мао багато 'гконвеїщісю 

не може дослівно говорити те 
саме,' що" він, Стівенсон, бо 
тоді Гаррнман був би не ори­
гінальним політиком, а пля-
гіятором. Стівенсон ве при­
в'язує ваги до того, 'що на 
зборах. вІНнкаґо з усіх 27-ох-
демократичних губернаторів 
було приявиих тільки 7, бо ж 
і вів сам, коли був іллииойсь-
ким губернатором, ні разу не 
брав участи в подібних збо­
рах. Новий демократичний 
кандидат на президента зая­
вив, що багато визначних 
осіб зголосили йому свою ДО­
ПОМОГ)* в кампанії, яка мас 

,нс сісазав би". Стівеи- > відбутися перед номінацііїною 
Шнкаго. у 

хорону палату кол. президен- і ристуються цідтримкою зброй-
та і тримати його в повному І них сил та їх-комендантів ген. 
відокремленні від світ)-. Пре-|Лотта, ген. ,Секо й адмірала 
зидента Кафе не може ніхто Камарп. Кол. президент Ка-
відвідувати і президент та йо- фе вважає себе далі констнту-
го оточення не мають права ційннм президентом Бразилії і 
виходити з палати і комупіку- не хоче двмісіонуватн із сво-
ватнея зі світом. Водночас; го становища. Виглядів вер-
із цим проголошено в країніі н)тнся на це становище в су-
стан облоги. Метою цього ос- часині ситуації він не мас. Йо-
таняього заходу є не дрзво- го'палата оточені тагашмн і 
лити президентові Кафе звер- > військовими відділами, озб-
нутнея до найвищого суд)'.' росними в кулемети. 

Кошти прожитку не змінилися, а прибутки 
робітників зросли 

Вашингтон. — Статистичне 
Бюро при департаменті праці 
повідомляє, що кошти про­
житку в жовтні цього року J 
не змінилися в порівнянні з ' 
вереснем, і індекс коштів про-
жнття в цих двох> місяцях ви­
носив l l f . 9 . (Індекс обрахо­
вується на пересічних цінах 
товарів першої потреби в ро­
ках 1947-1949, коли вів вино­
сив 100). Індекс з жовтня 
цього року був більший на 
три десяті одного відсотка в 
порівнянні з жовтнем мину­
лого року. В жовтні подешев­
шали: м'ясо, свійська птиця, 

свіжі овочі і городина та ри­
ба, але зате подорожчали ав-
та і комірне. В жовтні знову 
збільшилися прибутки про­
мислових робітників і дійшли 
до нового рекордового числа 
та скріпили купівельну силу 
цієї верстви населення. Робіт­
ник 8 трьома членами родини 
заробляв * тижнево в жовтні 
72.18 доляра, а самотннй ро­
бітник заробляв пересічно на 
тиждень — 64.85 доляра. 
Прибутки робітників збільши­
лися внаслідок вищої платні 
за години праці і збільшення 
числа робітних годин в тижні. 

подиву для Гарримана", який серпні 1956 року. 

На думку Стассена промова Стівенсона 
шкодить ЗДА закордоном 

Ню Иорк, Н. И. — Окремий донною політикою цієї країни, 
асистент президента Айзеига- і внаслідок того впав ав*юри-
вера в справах роззброєння тет президента Айзенгавера і 
Гаролд Е. СтаЬсен, який пер-' державного секретаря Джана 
нувся з Европи, заявив, що ] Фостера Доллеса. Критикував 
недавня промова Адлея ' Е. ' зняву Стівенсона про закор-
Стівенсона, демократичного'донну політику і голова Рес-
кандидата на президента, ду- J і.ублікаяського Комітет)' Ліо-
же пошкодила прпетижові цієї нард В. Голл, кажучи, що 
:сраїни закордоном. Закордон- Стівенсон починає говорити, 
ні держави думала, казав немов бувший президент Гер-
Стассея, що ЗДА ведуть за-Jpi С. Труман. Доллес тісно 
кордонну політику згідно з 
програмою обох партій, аж 
тут нагло Стівенсон заявив, 
що демократи .не погоджу­
ються з теперішньою закор-

співпрацюс з Англією і Фран-
пісю, і тому невірна заява 
Стівенсона. що ЗДА ..втрати­
ли всіх приятелів закордо­
ном", казан Стасссн. 

Ув'язнено двох колишніх міністрів Перона 
Буенос Айрес. — Дня 21 

листопада з наказу тимчасо­
вого президента Аргентини — 
ген. Арамбуру ув'язнено двох 
генералів,' що були міністра­
ми в уряді Перона. Ув'язнені 
генерали — це колишній мі-
ністер оборони ген. Хоае Гум-
берто Coca Моліва і колишній 
міністер армії ген. ФренклІн 

•Люсеро, що командував 
„збройними силами репресії" 
після цьогорічної червневої 
револьти проти Перона.- Ці 
ув'язнення уважають превен­
тивними заходами нового у-
ряду перед будь-якими спро­
бами встановити в Аргентині 
знову перонівськнй чи взагалі 
диктаторський режим. 

В АМЕРИЦІ 
• Бостонсмша лікар д-р Пол 

Д. Байт заявивг Що міг би заро­
бити* великі гроші на акціях, як­
би купив їх ” перед тим, поки, 
вийшов бюлетень про стан здо-. 
ров'я Айзеягавсра. Після опти­
містичного бюлетеню ціна на 
акції зросла на два більйони до-
лярів, а на вістку про недугу 
президента зменшилася. 

• Італійський кіністер пуб­
лічних будов Павльо Россі при­
був до ЗДА,'щоб договоритися 
тут в справі організації вистав­
ки італійського ренесансового 
малярства. Ця виставка буде 
пересувна 1 ви ній експоновані 
будуть картини Італійських ма­
лярів доби ренесансу з усіх 
міст Італії. Це буде перша ви­
ставка, такого роду. 

• Червоний Хрест в Нш 
Порку звернувся-з просьбою до 
осіб, які мають кров типу О. да­
вати свою кров в станицях Чер­
воного Хреста, адреса яких мо­
жна знайти в телефонічній 

• 3 Білого Дому повідомля­
ють, що, внаслідок • недуги Ай-
зеигавера, товариські прийнят­
тя у президента, які звичайно 
починалися в „День Подяки" і 
тривали до .ЛопеловоГ Середи, 
цього'року не відбуваються. За­
мість -трпйнить; вяин?чні меш­

канці столиці складають у Бі­
лому Домі візитівкв з побажан­
нями. .Таких візвтівок було в 
попередніх роках п е р е с і ч н о 
1.500. 
'' • Голови Сенатської Підко­
місії Внутрішньої Б е з п е к и . 
Джеймс О. Істленд. звернувся 
до державного секретаря Джана 
Фостера Доллеса з пропозицією 
відкласти підписання договору, 
згідно з яким громадяни Куби й 
Мехіко могли б приїздитн до 
ЗДА без окремих віз. 

# Дружніш п р о ф е с о р а 
Джорджтависького університе­
ту. Алсксандра Залюбос зверну­
лася до державного секретаріа­
ту ' з просьбою подбати про 
звільнення П брата ГеирІМолі-
навскаса з концентраційного та­
бору на Воркуті. Один звільне-
"ний австрієць приніс з собою 
фотографію цього в'язня. З дер­
жавного секретаріату повідоми­
ли, що Г. Малінавскас ніколи не 
був американським громадяни­
ном. 

• ПАНІ Би Вудворд, яка. ЗО 
жовтня застрелила свого чоло­
віка - мільйонера, думаючи, що 
це бандит, залишила птшггаль 1 
впродовж трьох годин зізяавала 
в суді в МІнеолі, Лот* Айленді, 
про те, як прийшло до цієї ката-
строфн 

Домагається- поширення компензації для 
безробітних на всіх робітників 

Вашингтон. — Секретар працюють у підприємствах, де 
здоров'я, виховання і добро­

му році головою Ради буде 
прем'єр Іраку. Амбасадори й 
військові та господарські атта-
ше в Іраку будуть тим часом 
репрезентувати свої держави 
в спільній Раді. Покищо не 
встановлено спільного -війсь­
кового командування, але 
створено спільну військову 
комісію, зложену з шефів 5-х 
штабів. Рішено найближчу 
конференцію всіх отих 5-ох 
держав скликати в квітні на­
ступного року до столиці Іра­
ну, Тегерану. З'еди'нені Д«і>-
жцвн вс вилежать до того 
бльоку, але дають йому свою 
підтримку. А м є р нканськнн 
амбасадор Гарлман і коман-

В СССР РОЗСТРІЛЯНО 
ШІСТЬОХ ПОЛІЦІЙНИХ 

ДОСТОЙНИКІВ 
Москва. За повідомлен- і внутрішніх справ. Інші роз-

і:ям з радіовиспльні в Тнф.іі- стріляні -v це їх заступники 
сі, столиці Грузії, розстріляно І та прокуратори. Ще двох ін-
іам шістьох високих поліцій- ших засуджено на досмертну 
них урядовців, зв'язаних із в'язницю. У коментарях аме-
:олншнім поліційним дикта-1 риканської преси на цю тему 
ором в Совстах, Лаврентісм 

Верісю.. Берію арештували 
були в липні 1053 р. а розстрі­
ляли буцім т о 23 грудня 1953 
ооку за „державну зраду", 
фактично ж серед боротьби 
іа владу поміж кремлівською 
клікою. Разом із ним роз­
стріляли колишнього комуно-
грузинського міністра ввут-
рішніх справ Деканозова і ві-
цеміністра в міністерстві вну­
трішніх справ СССР, що його 
очолював Берія.- В рік потім, 

підкреслюється п е р е д у с і м 
факт, що в Советах ідуть далі 
..чистки" й розстріли, як ан­
елід взаємних порахунків і 
боротьби'за владу анутрі ко­
муністичної олігархії і що то­
му цілком фальшивими були 
наївні сподівання деяких за-
хідніх Ідеалістів, що, мовляв, 
в Совстах настала вже „нор­
мальна" ера у внутрішніх від­
носинах — на західній куль­
турний лад. Далі — говорить­
ся в отих коментарах — ці 

Багдад. Перша дводенна 
конференція 4-ох азійських 
держав і Англії, яка відбува­
лась в понеділок і вівторок 2і 
і 22 ц. м. у столвці Іраку Баг­
даді, закінчилась повним ус­
піхом. Згідно з офіційним ко­
муні катом, встановлено по­
стійну політичну, військову Й 
господарську Рад)' того 5-
членного державного бльоку. 
при чому осідком цісї Ради бу­
де Багдад. У конференції взя­
ти" участь прем'єри й міністри 

закордонних справ, та .шефи 
генеральних штабів 'Іраку. 
Ірану, Туреччини й Пакістану 
і а міністер Англії МекМіллен 
і шеф імперіяльного штабу 
ген. Темплер. Голов>тмагпмуть і дант шостої американської 
іисШ.Д?вді По. аерзі прем'єри ' ф.п-итн оіімірал Кисседі брали 

в грудні 1954 p., пришила \ останні розстріли вказують 
друга серія розстрілів, при J .нову ва послаблення ролі 
чому найбільшим достойнії-! поліційвих чинників в Совс-
ком з-поміж розстріляних був і тах з пересуванням центру 
колишній міністер внутріш-: ваги в сторону армії. Останні 
ньої безпеки в СССР, Абаку-1 розстріли відбулись на терені 
мов. Разом із ним згинуло 5 і Грузії. Факт, що разом з Бул-
іишнх урядовців того самого ґанівим і Хрущовим виїхав 
міністерства. Всіх їх називали \ до Індії також генерал Серов, 
„зрадниками", в'яжучи їх іме- наступник розстріляного Аба-
иа і діяльність з особою Берії. кумова на становищі шефа со-
У радіопередачі з Тифлісу з ] встського апарат)* „внутріш-
зівтірка 22 листопада гово-
ІЧІТЬС'Я виключно п]ю грузи­
нів, достойників міністерства 
шутрішніх справ та міністер­
ства безпекл, себто поліції. 
ЧОЛОВИМИ фігурами з-поміж 
юзетріляних були Ніколай 
Рукадзе, колишній міністер 
державної безпеки, й Авкссн-
тій Рапава, колишній міністер 

ньої бо„чпеки". себто колиш­
ньої ЧК, потім НКВД, врешті 
міністерства державної безпе­
ки, а тепер „Комісії державної 
безпеки". вказував би на 
те, що теперішні володарі па 
Кремлі вван:ають останню 
„чистку" маловажною з по­
гляду диктаторського режиму 
в цілому СССР. 

Об'єднані Нації домагаються від арабів 
і жидів порозуміння в справі втікачів 

5:ох держав, чи пак міністри І участь в ?еїх нарадах, які б) 
^кордонних справ. У першо-1 ли тайні. 

Совети збільшили свої війська в Східній 
Німеччині 

Берлін. — Соввтські війсь-1 троаані в центральній частині 
ка- які були стаціоновані в І краю. Для них зареквіроваио 
східній зоні Австрії. - тільки і »ji:5Hi б аРц кУ ft будинки і вони 

- _ - . „ . І всадовились там з VCIMH ПО-
частинно вщвезено до СССР і ] ; ш и к а м п щ о б у д > . т ь п с р е б у в а . 
розп)тцено додому як. це ; т „ ^^ „ к м о г а найдовше. По 
заповідали большевики. Фак-; руч цього Іде розбудова схід 
тично більшу частину тих , ньо - німецьких ,.поліційннх" 
військ перекииено до Східньої частий, які насправді творлт 
Німеччину, де скріплено ними зже тепер поважну збройн;. 
тамошній совстський гарнізон. | силу коло 150.000 вояків, оз 
Але водночас, щоб підкресли-1 бросипх рушницями, скоро 
ти „суверенність" Східньої-Ні-! стрілами, легкими і середніми 
меччинн, большешіки відк:ін-1 танками, легкою артилерією і 
кали свої війська з-над кордо- летунством. За твердженням 
ну з Західньою Німеччиною 
та заступили їх східньо - ні- ] 
исцькимн ,.поліційними" з'сд-! 
наинями. Совстські війська в 
Східній Німеччині сконцен- і 

західньо • німецьких військо­
вих фахівців — ця східньо-ні-
Мецька „поліція" може чере: 
ніч перетворитись в реглляр-
ну армію. 

дійности М. Б. Фолсом зіз-
навав ва Спільній Конгресо-
ігій Шкомісії для Справ Родин 

Оттава. Канада. Кава-
дійський міністер закордон­
них справ Лестер Б. Пірсон, 
який недавно вернувся з подо­
рожі по СССР. заявляє, що 
совстський уряд боїться аме­
риканських летунських баз, 
розміщених по всьому світі. 
Пірсон заявив журналістам, 
що. на його думку, народи 
СССР не хочуть нової війни. 

затрудненІ принаймні чотири І Совети сказав вів, — .не 
робітники. Фолсом пригадав. | погодяться на об'єднання Ні­
що Конгрес минулого року і меччинн на тих засадах, які 

Хрущов погрожує Канаді 

поширив закон upo компенза 
дію для безробітних з фірм, в 

із Малим Прибутком і заявив, j яких затруднені принаймні S 
що уряд знову внесе до Кон-1 робітників, на фірми з чотнр-
ґресу законопроект про те,Іма і більше .робітниками. Та 
щоб усі промислові робітники І урнд дбає про те. щоб з допо-
корнстали з компензації для моги для безробітних 

пропонують західні держави. 
У розмові з каваді йським 

міністром Хрущов домагався, 

щоб Канада залишила захід-
ніх союзників і зв'язалася з 
СССР принаймні так, як зв'я­
зана вона із ЗДА. Хрущов 
погрожував, шо якби вибухла 
війна, то Канада перша почу­
ла б на собі її тягар. Совст­
ський партійний головач за­
являв, що Совети також мо­
жуть „натиснути на ґудзи­
ка", тобто можуть також ужи­
ти проти Канади керованих 
стрілен. Хрущов казав, що 
демократи „занадто м'які та 
незднецнпліновані", і що ко­
муністи легше зможууь зно­
сити недостачі ВІЙНИ, ніж на­
селення демократичних країн. 

безробітних. Досі вже 23 стей-
ти мають такі закони, а в Ін­
ших стейтах тільки ті робіт­
ники можуть корнстатн з ком­
пензації для безробітних, які І виків. 

користатн всі промислові ро 
бітники, навіть і ті. які працю 
ють в фірмах, що затрудию-
ють від одного до трьох робіт 

Можна вкладати листи до різдвяних посилок 
Вашингтон. — Поштовий 

Уряд повідомляє, що від 28 
листопада протягом двох міся­
ців дозволяється вкладати у 
різдвяні пачки з подарунками 
по одному лист)*, доплачуючи 
за нього додатково три'центи 
і, зазначаючи про це на пачці. 
За поштові пачки платяться 
тариф четвертої класи, а за 
листи —• першої. Коли б а с і 

хтось вложнв листи у пошто­
ву пачку, то, згідво з дотепе­
рішніми приписами, вів пови­
нен би був заплатити за пере­
силку цілої пачки так, як on-
лачусться за листи. Якщо ця 
проба буде успішна, то виси­
лання л:іетін в пачках за ок­
ремого оплатою буде дозволе­
не не тільки під час Різдвя­
них Свят. 

Розпочались переговори про фінансування 
греблі на Нілі 

Вашингтон. Єгнпетсь- водночис долина Нілю була 
кий міністер фінансів Абдсль:бн зелектрнфікована могут 
Монеім ель-Кайсуні прибуз иьою елекурівнею. Що проду-
до З'єдннених Держав на пє- кувала б річно 9 більйонів 
реговори з Міжнародним Бал-1 кіловатів електричної енергії 
кой для Відбудови й Розвит-: Міжнародний Банк не венлі 
ку в справі одержання вели- [ дати такої позички, але час 
кої довготермінової позички.} тину її мали б перейняти Ні\ 
яка фінансувала б будову ] себе З'єдинені Держави. А 
найбільшої в світі греблі, що.і мернканські чинники ставля-
постала б над Нілем. Ця гре-! ться до цієї справи прихиль-
бля мала б коштувати коло 
$1,300,000,000 з чого коло 
$600 мільйонів мало б прийти 
з-закордову. Коли* б збудова­
но ту греблю, то засівна пло-

но, здаючи собі справу з ве 
личезного політичного зна­
чення цієї справи, особливо 
на тлі теперішніх гарячкових 
заходів Москви статв „опіку-

ща Єгипту зросла б з 7 міль- ном" Єгипту ft інших арабеь 
fiinfil' "JU'l" 40 Р МІЛЬЙОНІ*!.' "UtX lUMUH. 

Об'єднані Нації. Впро-
tOBH! Т-дениої дебати ві Об'сд-- nveM'Ajj уїд-?і,-. u f̂ jX ЬраЗль 
іаннх Націях над справою 

900,000 арабських втікачів з 
часів війни між Ізраїлем і 
ірабськнми державами обидві 
найбільш заінтересовані сто-
.х)ни •— жиди й араби — без­
упинно одні одних обвинува-
-увалн, не виказавши навіть 
Зажання якось порозумітись. 
7, зв'язку з цим цілий ряд 
,ержав. які фінансують про*-
•раму Об*с;інанпх Націй для 
(опомогн тим втікачам - - го-
ювно Нова Зеландія. Англія 
. Голландія — перестерегли 
бидпі сторони, щоб вони по-
-умали п]ю конструктивну 
юзв'лзку цієї проблеми в без-
юсередньому порозумінпі, бо 

мовляв - ця проблема ви-
•лядас нині так само, як тому 
:ілька років, а інші держави 
іе будуть до безконечності! 
рінансувати її. Репрезентант 
Англії пригадав при цьому 

що- її зробив англійсмгап 

відразу в1дкнй)-в, зашш)*в-
шн, що на такій злагоді 
втратили б тільки жиди, а 
виграли б араби. Делегат 
ГОЛЛАНДІЇ призвав правду Із­
раїлеві, що (іону трудно 
приймати на свою невеличку 
територію 900,000 ворожих 
осіб, проте закликав теж до 
понад.ноі призадумн ізраїль­
ськими діячами; як спільно з 
арабськими державами роз­
в'язати цю проблему. Ізраїль 
стоїть на становищі, що пійлу 
в 194S році з Ізраїлем повели 
арабські держави Й тому воші 
відповідальні за долю арабів, 
які тоді масово втікали з Па­
лестини, охопленої полз”м'ям 
аійри. Арабські ж держави 
івер сіть, що втікачі втратили 
на території теперішнього Із­
раїлю свої прадідні оселі ft 
майно і вони мають „право" 
вертатись туди, або дістати 

пропозицію посередництва, відшкодування. 

Ємен дав нафтову концесію Америці 
Санаа, Ємен. - Арабське 

королівство Ємену, положене 
)• південно - східній частині 
Арабського півострова а кор­
донами до Споді Арабі! і Чер­
воного моря, дало на ЗО років 
монопольне право дослідів, 
розбудови й екслуатапДІ наф­
тових піль на своїй території. 
Терен, схоплений умовою, 
займає 40.000 кв. миль. Зиск 
буде поділений наполовину 
між американською фірмою 
та державою Єменом. Голо-

Аллсн. один із найбільших 
американських промисловців і 
фіванеістів. Всі копальні наф­
ти п Ємені, які вже є і поста­
нуть, перейдуть після умов­
леного терміну на виключну 
власність королівства Ємену. 
— Подібну умову підписала 
також арабська держава Йор­
данії. Ті країни, не МИЮЧИ ані 
власних фондів для розбудови 
нафтового промислу, ані від­
повідних фахівців і маниш, 
сподіваються від тісної елів-
примі з американськими наф-

вою окремої Корпорації для ” топимн фірмами господарсь-
Розвитку Ємену є Джордж Е . ' кого розвитку своїх країн. 

В СВІТІ 
• ІО.ІІІМІІІ Іищ-С'умі. один із 

комуністичних проміиентів сатс-
лігної Польщі, скаржився в Об'­
єднаних Націях, що в Південній 
Кореі персшколжуїоть діяльно­
сті польських і чеських членів 
„Нейтральної ПеремирчоІ Комі­
сії". Корейці. — заявив він, — 
замазують, а то й заліплюють 
папером вікна гелікоптерів, яки­
ми летять ті „нейтральні" абеср-
г.і горн, щоб вони не могли огля-
дат,н терему. Як відомо, уряд 
Південної Кореї постійно оскар­
жував польських 1 чеських чле­
ни: комісії a тому, що вони, за­
мість пильнувати додержання 
умов перемир'я, ведуть шпигун­
ство на користь Північної Кореї. 

• Греамсий уряд вирішив за­
пропонувати в парламенті про­
сіл- uobol виборчої ординації, 
яка зреформувала б усю полі­
тичну систему в Греції, дозво-
лішптн фактично (снувати тіль-
, ,, , , . . . . , ,..„•....!•!» ".••»1<1!»«(!!•• 

зразком Англії 1 партіям 
ЗДА. 

• оім.ііішіі Нації прийняли 
проект міжнародної конвенції 
про національність заміжніх ad-
вок. Ні конвенція касує дотепе­
рішню автоматичність, за якою 
жінки ставили громадянками 
тої держави, до чи кої полежали 
їх чоловіки. Надалі жінки мати­
муть право або дістати грома-
л:інетво чоловіка, або зберегти 
свос давне. Цей закон ве пору­
шу*, американського законодав­
ства. 

• "•"-річного ІХІ)/* Гатояму, 
прем'єра Японії, який формаль­
но зрікся буї; прем'єрства згідно 
з умовою, укладеною З лібе­
ральною партією, з якою зли­
лась його демократичнаVaprin. 
знову став прем'єром, вибраний 
нарлямеитом 288 голосами про­
ти 150, які пішли на його сощя-
лістнчпого провідника Гатаяма 

приятель Заходу, аокрема 
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НОВИЙ ЕТАП В ІСТОРІЇ НІМЕЧЧИНИ 
В історії повоєнної Німеч­

чини були до цього часу — 
згрубша беручи — два етапи. 
Перший — це були безпосе­
редні часи після Потсдам­
ської конференції, яка стави­
лась до Німеччини, як до пе­
реможеного ворога, що &ОГО 

одностайність, вони напевно 
сперечались за тактику на 
своїх внутрішніх засіданнях, 
але назверх виступили зав-
жди, в усіх справах, на всіх 
16 засіданнях, сдиннм твер­
дим фронтом, благородно су­
перничаючи рішучістю' про-

треба раз на завжди позба-ічов і аргументів в користь 

За кожну зміну адреси платиться 10 центів. 
За оголошення редакція не і шешдас і не зобоьязусгьсл 

повертати не.чиучалені матеріали. 
Адреса: "SVOBODA". Р. О. Box 346, JERSEV CITY 3. N. !. 

ДРУГИЙ БІК ЖЕНЕВСЬКО* МЕДАЛІ 
Остання конференція міністрів закордонних справ чо­

тирьох великодержіїв^г^ЖгнеаІ-закінлиа^сь невдачею. Так 
щонайменше подавали великі газетні заголовки і такий 
висновок можна зробити з останнього повідомлення з цих 
нарад. На порядку конференції стояло три головці проб­
леми: об'єднання Німеччини, міжнародне обмеження зброень 
та наладнання кращих зв'язків між Сходом і Заходом. У 
висліді нарад жадної з цих проблем не розв'язано ані прин­
ципово, ані теоретично, в л:лдній з цих справ не досягнено 
будь-якого порозуміння і навіть не передбачено й не ви­
значено, дати нової зустрічі Для дальших переговорів. Тим 
самим — конференція в Женеві не мала успіху. Такий ви­
сновок" цілком логічний. 

Проте, Женевська конференція мас, як і кожна справа, 
другий бік медалі, пригляд:іючись якому можна прийти до 
цілком протилежних ВИСНОВКІВ. 

Ціллю цісї конференції був „дух Женеви", або радше 
„проба" того співіснувального „духа", що його викликали 
підступні усмішки совстськше диктаторів під час липневої 
„зустрічі на вершинах" у тій же Женеві. І коли практич­
ний розгляд поодиноких спірних проблем та реальна проба 
розв'язати їх саме в тому підступно-співіснувальному „дусі 
Женеви" не дала жадних результатів, то чи можна це вва­
жати за „невдачу"? Саме під цим кутом розглядає перебіг 
і внелід останньої конференції в Женеві відомий коментатор 
міжнародних подій Дейвід Лоренс у редагованому ним авто­
ритетному журналі „Ю. С. Нюз енд Ворлд Ріпорт", у числі 
на 25-го листопада. . 

Пригляньмося ближче тій „невдачі" Женевської конфе­
ренції. В першу чергу Москві не пощастило обдурити Захід 
у жадній з тих проблем, що стояли на порядку нарад. За­
хідні міністри не поступились й не віддали большевнкам 
Західньої Німеччини, а також не/зловились на совстськнй 
підступ щодо міжнародної контролі зброєнь у вільних краї­
нах, прн рівночасній безконтрольності зброг.иь у Совєт-
ському Союзі. Жадного успіху не мали в Женеві всі совст-
ські зусилля роз'єднати або бодай якнебудь порізнити за­
хідні велнкодержавн. Крім того, совстськнй представник на 
цій конференції, міністер закордонних справ Молотов, ви­
разно дав зрозуміти і виявив перед усім світом, що Москві 
не залежить ані на справжньому „відпруженні", ані на 
об'єднанні Німеччини, а залежить лише на приєднанні За­
хідньої Німеччини до совстської системи та на стабілізації 
сучасного стану, щоб у цій „стабілізації" можна було спо­
кійніше й краще приготовитись до того єдиного „прогресу", 
до якого вона змагає: встановлення комуністичної дикта­
тури в усьому світі. 

Ось в цьому і полягає .невдача" Женевської конференції. 
Лоренс”вказус ще на деякі проблеми, які можуть, зок­

рема, інтересувати українців. Він уважає, що компромітація 
„духа Женеви" на конференції міністрів закордонних справ 
може мати рішальне значення для східньо-европейських на­
родів та їх визвольних змагань. Ці бо народи віддавна зна­
ють, що самими закликами та відкликами до Москви нічого 
не можна досягнути. Але для них важливо, що про це 
знає і в цьому переконаний також Захід. Така „невдача" 
Женевської' конференції може піднести та краще змобілі-
зуватн всі визвольні моральні сили по той і по цей бік за­
лізної завіси. М-к:ква готова говорити тільки тоді, коли вона 
мусять. І тому треба змагати до створення таких обставин, 
щоб її змусити до „відпруження". 

Багато людей, між ними н провідних державних мужів, 
як це виявив свого часу бувший президент Герберт Гувер, 
уважають, що визволення гноблених Москвою народів може 
наступити тільки у „світовому катаклізмі", себто тільки в 
новій світовій війні. Проте, ціллю західньої. політики. с не 
війна, а — визволення. Війна — це останній засіб, і при 
наявності найжахливішбї в своїх нищівних можливостях 
атомової та водневої зброї цього засобу мусить боятись кож­
ний. Захід прийшов до правильного висновку, що тільки 
оборонною могутністю вільного світу можна вдержати мир. 
Проте, політика „миру через силу" мояслива тільки на ко­
ротку мету, бо на довшу мету такий мнр»неможлнвий. УН-
Союз у своєму недавньому меморіялі до Державного Депар­
таменту пропонував доповнити цю концепцію політикою 
„миру через визволення". „Невдача" Женевської конферен­
ції не тільки виправдує, і потверджує правильність цісї 
думки, але й може спричинитись до поступового спряму­
вання в той бік західньої політики. І це є той „другий бік" 
женевської медалі, який навряд чи можпа б назвати нев­
дачею. 

вити всякої сили, не тільки 
військової, але й політичної 
та господарської і звести до 
поняття чисто географічного. 
Фактичне окупуваикя Совє-
тамн не тільки східньонімець-
кої зони, але й усіх держав 
середньої Европи та перетво­
рення їх у своїх сателітів по­
гіршеним взором Татарської 
Орди (бо татарські хани не 
втручалися до внутрішнього 
устрою і до обнчаїв підбитих 
країн, а дбали тільки п(ю 
стягання данини І військову 
контролю), . р о з т о р о щ нло 

1 Потсдамську концепцію 4-
членної ,,с п і в іс н у вальної" 
Контрольної Ради в Берліні. 
Залізна завіса перерізала Ні­
меччину. Із зростом комуніс­
тичної загрози в Бвропі й 
Азії „та із зростом господарсь­
кого потенціалу Західньої Ні­
меччини зростав також і її 
політичний потенціял. По­
вільний і ступневий відворот 
трьох західніх співавторів 
Потсдаського диктату в сто­
рону нової концепції втягнеи-
ня Західньої Німеччини в за-
хідню орбіту, як свого союз­
ника, знайшов своє завершен­
ня в 1950 році, коли тодішня 
американська закордонна по­
літика весь свій авторитет за-
ангажувала — десь від осенн 
1950 року — у творенні того 
бльоку, який щойно 27 трав­
ня 1952 року оформився під 
назвою Европейської Оборон­
ної Спільноти. 

Отож перших п'ять років 
після закінчення війни мож­
на назвати періодом ступне­
вого й повільного переході' 
Західньої Німеччини зі ста-

об'єдиаиня Німеччини. Всі 
три західні держави послі-
ювно перевели в життя тезу, 
що її заступали західньо-ні-
мецькі політики^ Женевська 
конференція скликана перед­
усім для поладнання німець­
кої справи, і коли в тій спра­
ві не буде згоди, то не личнть 
латати конференцію' будь-
яким домовленням в одній з 
інших точок денного поряд­
ку. Захід не пішов на совст­
ськнй гачок, щоб для ряту­
вання* „духа. Женеви" обо­
в'язково зберігати перед сві­
товою ,опіиісю-оману співпра­
ці і тому погодитись на якусь 
спільну позитивну заяву у 
справі европейської безпеки, 
роззброєння чи ,,східньо-лл-
хідніх контактів". Сові;ти зро­
били в Женеві дві помилки: 
рахували, що вдасться забити 
клина між західніх альянтів, 
переконавши Францію, що та­
кож в її інтересі слаба й по-, 
ділена Німеччина, і пішли 
свідомо на розбиття перегово­
рів про об'єднання Німеччини, 
щоб цю справу, так би мови­
ти відділити на майбутнє 
з-під V компетенції „великої 
чвірки" і перейняти цілком у 
свої руки, в руки одної тіль­
ки советської дипломатії. 

Совсти знову перетягнули 
струну, занадто брутально 
з'ясувавши всьому світові, а 
передусім всім німцям, які 
жадібно вичитували тексти 
усіх промов, — що Москва 
погодиться тільки на таку 
об'єднану Німеччину, яку 
можна буде в найкоротшому 
часі цілком скомунізувати. 
Уся жорстока правда про ту 

ну переможеного ворога в•совєтську ціль виявилась в 
гган відбудованого союзника 
У наступному етапі йшло 
оформлювання того союз­

ницького стану з усіми пери-
; петіями згаданої Европейсь-
і кої. Спільноти, яку Франція 
'похоронила ЗО серпня 1954 
ооку, воскресивши той бльок 
23 жовтня того самого року 
з постаті Західньої Европей­
ської Унії (Паризький дого­
вір). Від 1950 до 1955 року 
— друга половина минулого 
десятиріччя — йшла міжна­
родна метушня довкола За­
хідньої Німеччини, як союз­
ника Заходу, з шантажем із 
•юветського боку та з розкот 
пеного публічною опінісю у 
Фраяцїї і в Англії, а водно­
час ішла боротьба двох кон­
цепцій всередині самого за­
хідньо-німецького громадян­
ства. Безпосередньо перед ос­
танньою Женевською конфе­
ренцією і навіть під час неї, 
коли щораз більше блідла 
наївна надія на можливість 
порозуміння з Совстами про 
об'єднання Німеччини на мі-
н і м а л ь но-пристойній плат­
формі вільних виборів із пра­
вом самих німців рішити то­
ді про свій устрій і своє мі­
сце у світі, — здавалося, що 
концепція тісного союзу За­
хідньої Німеччини з Заходом 
зазнає поважного удару, а те­
за німецьких соціалістів про 
шкідливість участи Німеччи­
ни в НАТО здобуде новий 
атут. 

Останні вістки з Німеччини 
кажуть, що психологічна ре­
акція німців — це озлоблен­
ня у відношенні до Сонетів, а 
не розчарування чи огірчен-
ня у відношенні до Заході'. 
Всі три західні держави ви­
явили в Женеві поднвугідну 

Женеві так яскраво, що мусі 
ла спантеличити всіх тих нім­
ців, які думали, що єдиною 
перешкодою до згоди боль-
шевиків на, об'єднання є Па­
ризький договір з його кляв-
зулею про нову німецьку ар­
мію. Виявилося, що справа 
не в отому пів мільйоні - ні­
мецьких вояків, які покищо 
менше грізні Кремлеві, як 
перспектива втратити східньо-
німецького сателіта і в даль­
шій черзі, всіх інших ниніш­
ніх совстськнх сателітів. Та-. 
ким чином німці — як висло­
вився один із західніх мініс­
трів у Женеві — дістали до 
вибору тільки дві можливос­
ті : або дальший поділ країни, 
або згода на' ролю совєтсько-
го сателіта, що запросив би 
червону армію посунутись 
над Райв, звідкіль вже тіль­
ки „каценшпрунг" — „котя­
чий скок" — над берег Ат­
лантики. Таким чином Же­
невська конференція поклала 
хрестик на сподіваннях, що 
чотири велнкодержавн, CHfJ 

натори Потсдамської конфе­
ренції, „обов'язані", правно і 
морально, об'єднати ту Ні­
меччину, яку вони поділили. 

Послідовно закінчився дру-

Ярос.тав Курдидвк 

КЛОПОТИ З.АТ0М0В0Ю ЗБРОЄЮ 
Остання заява Т. Е. Мюрея, 

одного з-найбільших автори­
тетів у царині атомової енер­
гії, про те, що ЗДА мають не 
лише перевагу у продукції 
атомової зброї, але що біль­
ше. - - що СССР тільки з про-
пагандивннх мотивів^ розду­
ває свої досягнення на цьому 
полі. — заскочила не тільки 
американське громадянство, 
але викликала здивування у 
всьому західньому світі. Пе­
ресічному громадянинові за­
хідньої гемісфери хочеться 
нарешті знати, чи правда є 
те, -що сказав Miopeit? Якщо 
правда, то це дуже заспокій­
лива вістка, а якщо ні, то хто 
тоді бере відповідальність за 
такого роду „папифістичне і 
моральне роззброювання" За­
ходу, який, замість того, щоб 
далі зброїтися; готовий обме­
жити, а то й припинити до­
теперішнє дозброювання. ' 

Треба, однак, прийняти 
думку, що, навчені гірким до­
свідом минулого, ЗДА не бра­
тимуть до уваги ніяких, хоч 
би навіть і найбільш автори­
тетних заяв, і продукція ато­
мової та водневої зброї ітиме 
далі наміченим і безперебій­
ним порядком. 

За останніми вістками, ос­
новною ціллю нових, атомо-
внх проб, переведених на до­
слідних полях Невадн, є пе­
ревірити найважливіше, а са­
ме — питання власного за­
безпечення. Питання це на­
бирає особливо понурого змі­
сту, коли зважити, що постій­
на продукція додає щораз но­
ві запаси атомовнх і водневих 
вибухових одиниць, і що, во­
ни розкинені й зберігаються 
у різних сховищах на терені 
12-ох стейтів нашої країни.' 

Проби, що їх переводять у 
Нсваді, мають відповісти на 

такі питання: 1) Чи вогонь; 
якого б то не було виду, мо­
же спричинити вибух атомо­
вої зброї? 2) Чи детонація, 
що постає з вибуху якоїсь ін­
шої вибухової речовини, як 
наприклад, ТНТ (тринітрото­
луол), може вплинути на 
експльбзію ' атомового стріль­
ни? 3) Чи вибух атомової 
бомби може стати стимулом 
до вибуху інших атомовнх 
експльозійних продуктів, що 
знаходяться на певній відда­
лі? 4) Чи не може радіоак­
тивне променювання, що по­
стає у двох протилежних по­
люсах на ворожій території, 
створити загрози для т. зв. 
„нейтральної зони", де пере­
ведено десант власних зброй­
них з'єднань? 5) За який час 
можна буде з безпекою для 
власних бойових з'єднань 
„прочистити", чи пак „знев-
тралізувати" відповідний з 
стратегічної точки зору те­
рен? в) Як найбільш успішно 
можна усунути „двосічну" 
небезпеку для власних опе-

н.чин.-і, і 2) тільки у підірван­
ій від НАТО можна знову й 
знову шукати „домовлення" 
-з Москвою. З безпосереднього 
враження після Женеви в 
Західній Німеччині ВИХОДИТЬ, 
що табір Аденауера не ослаб, 
а, навпаки, скріпився. Сприяє 
цьому факт, що економічний 
здвиг, добутий в оперті на за-
хідню політику й* економіку, 
дійшов до шпилю1, пересту­
пивши промисловою продук­
цією всі передвоєнні роки 
Вістки про совстськнй „рай" 
що їх розсіяли по всій Ні­
меччині 5,000 поворотців, 
скріпили • протикомуністнчні 
настрої, а затримання даль­
ших 5,000 за неприйняття до­
сі Зоріна, як амбасадора до 
Бонну, і попризначеній! влас 
ного амбасадора до Москви, 
поруч із виступами Молотова 
в Женеві, ще більш озлобили 
німців. Хоч старий Аденауер 
все ще перебуває в своєму до­
мі в Надренії і західньо-ні-
мецькнй уряд позбавлений 
його динамічного проводу, 
проте показується, що його 
уряд знаменито використовує 
теперішній настрій і дає єди-
ио-правильиу відповідь Мос­
кві на її становище в Женеві: 

гни етап і розпочався той*приспішус ставлення на ногв 
новий, в якому західні німці нової армії. 
мусять витягати практичні '• 
висновки з ситуації, створе- Скільки років Ви бажали 6 
ної у Женеві. На закордонно- е , „ ^ ^ ^ ^ забезпе-
му відтинку це будуть вперті _ . , 
змагання Москви спонукати ч и т я В а і п и м ***** " ^ м 

Бонн до безпосередніх пере- звання? Коли забезпечите се-
говорів з східньо-німецьким бе на випадок смертн, а Ва-
..Урядом" за своїм „посеред- шнх дітей па спеціальні айві-
ництвом". На внутрішньому н у ^ ^ ^ ^ забезпечення 
відтинку — вирішне змаган- _. „ 
ня двох концепцій 1) тільки в Українському Народномз 
через силу у бльоці з Захо- Союзі, можете бути певні за 
дом можна добитись об'сд- кращу майбутність. 

Д«Р Ростислав Сочинський • .• 

СЕРЦЕВА ТР0МБ03А 
Колись, у зв'язку з занеду-

жанням президента Рузвелта, 
дитячий параліч (поліо) на­
брав великого розголосу. Сьо­
годні те саме сталося з він­
цевою тромбозою. Велика по­
пулярність тої чи іншої по­
важної недуги приносить су­
спільству користь. Вона вири­
ває цю недугу з туману міс­
терії, повчає загал, як запо­
бігати хворобі та як поступа­
ти у випадку занедужання. 

Запобігти вінцевій тромбо­
зі тяжко, зокрема тому, що 
причини, які викликають цю 
недугу, медицині ще мало ві­
домі. 

Серце, а стисліше вислов­
люючись, серцевий м'яз діс­
тає свою поживу (себто кров) 
через вінцеві кровосуднни. Це 
незвичайно важлива функція. 
Так, як машина не може пра­
цювати без вугілля, бензини 
чи іншого пального, так і 
серце негайно припиняє свої 
удари, коли його позбавити 
допливу крови. Це звучить 
трохи дивно, крли взяти під 

ративних бойових засобів, що увагу, що серце вщерть ви 
постає після кожного атомо­
вого вибуху в найближчому 
рад і юсі ? 

Питання ці важливі як для 
тих, що будуть у наступі, так 
і для тих. що будуть борони­
тися. Атомові вчені б фахів­
ці, переводячи досліди, зав­
жди мають на увазі широчез­
ний засяг дії атомової зброї. 
Чимало турбот мають вони 
також ' Із забезпекою ” свого 
власного життя, бо всі ті до­
сліди, як влучно висловився 
один вчений, переводяться 
„На найгострішому закруті 
найбільшої небезпеки". З од­
ного боку, вчені мають по­
стійні труднощі в побудові 
щораз нових, дуже складних 
і прецнзних поміровнх апара­
тів та інструментів, а з дру­
гого — вони мають постійне 
побоювання й сумніви, чи все 
те, що зробили, можна прий­
няти за непорушну реакцію, 
засаду.чи правило. 

Як виходило б, саме питан­
ня продукції атомової зброї в 
основному наладнане й роз­
в'язане в такій мірі; що воно, 
висловившись не дуже вдало 
no-технічному — іде „само­
пливом", так, що в цій ца­
рині немає вже ніяких біль 
шнх перешкод. Те, що ство­
рює найбільше клопоту, це 
якраз всі ті труднощі, пов'я 
заві з питанням, як орудува­
ти тією могутньою зброєю, а 
ще важливіше — як опану 
вати й контролювати її, щоб 
не обернути всієї її нищівної 
міці проти себе самого. 

З певністю зближаємося до 
часу, коли декілька геніяльно 
здібних учених будуть в спро­
мозі вирішувати внелід війни 
не на розлогих полях боїв, а 
в лабораторії, збудованій у 
якомусь затишному й неза-
мітному куточку вашого кон 
тиненту.. . 

Л И С Т О П А Д , 
У килимах були землі столи. 
Ліси, гаї в палаці пишнім літа 
Роняли вниз п'янкі усмішки 

[цвіту 
І танок вітру з вітами плели. 

З льохів землі меди хмільні 
[пили, 

Наливайки, смоктали оковиту.. 
І втих бенкет: 

[снаги не стало пити, 
І килими ті зблякли, що були.., 

Понавкругн, немов посоловілі, 
Стоять дерева в синяві імли, 
За ними далечини попливли. 

І пружні віти дні і ночі цілі. 
Неначе плату, в п'янім забутті 
На стіл кидають золоті... 

ГНАТ О. ДІБРОВА 

повнене кров'ю. Одначе, тіль­
ки та кров, яка проходить 
через вінцеві артерії, придат­
на для його віджнвлевня. 

З цього видно, яка коло­
сальна роля вінцевих крово-
судин. їх значення зростає з 
кожним роком життя, бо ж 
це життя залежить від справ­
ності!, з якою вонн працю­
ють. Патологічні зміни, що 
звужують вінцеві кровосудн­
ни, .повільні -чи раптові, до­
водять вкінці до їх закорку­
вання. 

Вінцева тромбоза сьогодні 
не така страшна, як давніше. 
Колись 50% хворих на неї 
— вмирало. Тепер понад 90% 
залишається в живих. Все за­
лежить від швидкої помочі, 
правильної діагнози і вміло­
го лікування. 

Усі випадки вінцевої тром­
бози — це наглі випадки, які 
вимагають експертної лікар­
ської опіки. Хворий мусить 
провести в ліжку від 4 до 6 
тижнів, майже без руху. Йо­
му дають ліки (впорскуван­
ня), щоб заспокоїти біль 
схвильовану нервову систему. 
Він вдихає сконцентрований 
кисень, не тільки тому, щоб 
усунути короткий віддих (за­
дишку), але й для Відпочин­
ку серця. 

Дуже важливе у лікуванні 
—; запобігання комллікаціям. 
Ускладнення недуги виника­
ють через захоплення хво­
робливим процесом і засні-

бозу, не можна не згадати 
слова електрокардіограм, або 
в скороченні ЕКГ, що нероз-
лучно зв'язане з поняттям 
цісї недуги. Для багатьох це 
слово мало, або взагалі не­
зрозуміле. 

Вправному лікареві не тяж­
ко розпізнати; вінцеву тром­
бозу на підставі історії хво-
роби, клінічних, проявів, ви-
слідів фізичного обслідуван­
ня тощо. Одначе, електрокар­
діографія — одна з найваж­
ливіших метод для встанов­
лення точної "діагнози — у 
деяких випадках —' необ­
хідна. 

Електрокардіограф — це 
інструмент,, у ЯКИЙ вбудова­
ний дуже чутливий гальвано­
метр. Вія записує на світло-
чи теплочулому, папері елек­
тричну активність серця, яку 
переносять до нього електро­
ди, злучені з кінцівками тіла 
(руками й ногами) та груд­
ною кліткою: -Крива електро­
кардіограми мас характерис­
тичні зубці, які показують ім­
пульси, що виникають у сер­
ці при кожному його ритміч­
ному скороченні. 

Коли з якоїсь причини нор­
мальна дорога імпульсів пе­
реривається — це видно на 
ненормальних в і д х и л е н н я х 
зубців. При заснітенні вінце­
вої артерії, частина серцевого 
м'яза, якій звичайно ця ар­
терія доставляє кров, завми­
рає і втрачає змогу переда­
вати імпульси. Тому постають 
відхилення на ЕКГ. 

Від часу, коли винахідник 
Ейтговен ойнсав перший 
електрокардіограф, минуло 
приблизно 50 років. За цей 
час апарат (вдосконалено, і 
медицина навчилась розпіз­
навати на ньому не тільки 
вінцеву тромбозу та інші сер­
цеві недуги,' але й деякі за­
гальні хвороби організму. 
Електрокардіограф став сьо­
годні необхідним приладдям 
у лікарській практиці. Бага­
то людей, зокрема тих, що 
мають понад '40 років, мають 
добру звичку принаймні раз 
на рік звертатись, до свого лі­
каря за електрокардіографіч­
ним дослідженням серця. 

Так не раз викривається 
рубці на серці, які залишили 
недуги, що веслостережно ми­
нулись. _ , 

ЯК З ПІДГОТОВОК) ПРОПА­
ГАНДИСТІВ НА МИКОЛА-

тщиш 
Миколаївський о б л а сини 

тення інших кровосудин. Мо-' комітет КП України дуже за-
жуть постати всередині сер- турбований станом підготовн 
ця кров'яні згустки, які, пе­
ренесені у систему кровообі­
гу, закорковують артерії віг, 
легенів чи мозку (емболія) 

пропагандистів до $ового нав­
чального року в системі пар-~ 
тійної освіти. Завідувач відді­
лу пропаганди мнколаївсько-

Цим комплікаціям можна • го обкому С. Грузін в „Радян-
запобігти новими ліками ге-
париною і декумеролем, які 
првпізнюють, або й унемож­
ливлюють зсідання (коагуля­
цію) крови. Перший з них 
добувають з печінки й інших 

ській Україну", з 22 вересня 
пнше: „Підготова пропаган­
дистів у новому навчальному 
році мас проходити під зна­
ком рішень липневого плену­
му ЦК КПСС.' Одначе, в ряді 

органів, другий же (винайде- місць, як, наприклад, у місті 
ний щойно у 1941 р.) — це J Первонайську*. в Новобузько-
екстракт з певної породи ко­
нюшини. ч 

В останніх роках у різних 
американських наукових осе­
редках переведено цілий ряд 
операцій серця у хворих на 
вінцеву тромбозу. Процедури 
цих хірургічних лікувань — 
різні, але всі вони мають од­
ну ціль: направити упослі­
джений кровобіг серцевого 
м'яза. Хоч перші висліди опе­
рацій — успішні, мабуть ще 

му, Єланецькому, КривоозІр-
ському районах, затягують 
проведення семінарів пропа­
гандистів, незадовільно готу­
ються до нового навчального 
року в системі партійної осві­
ти, недостатньо організують 
допомогу тим, що самостійно 
вивчають марксистсько-ленін­
ську теорію.,.Серйозні хибн в 
роботі з пропагандистами, 
особливо з .'.консультантами, 
лекторами, керівниками те-

не швидко знайдуть вовн за-1 оретнчних семінарів, мають 
гальне признання і застосу- місце і в ряді інших районів 
в а н н я - І та в самому. Миколаєві (над 

Пишучи про вінцеву тром- Богом — Ten.)"і 

Вол. Дорошенко 

ПРЕДТЕЧА ІЮЛЬШЕВИЗМУ 
(Нове про вдачу н погляди М. Чернишевського) 

12) 

В цьому ж листі повідом­
ляє Черняшевськнй дружину 
й про пляни своїх праць, 
страшенно їх вихваляючи. „Я 
зачну писати багатотомову 
„Історію матефяльного й ду­
хового життя людства", „Іс­
торію, якої досі не було". В 
ній „будуть виказані й роз­
глянені всі думки про всі 
важливі речі й при кожному* 
випадку буде показана справ­
жня точка погляду."- Назвав­
ши ще пару задуманих праць, 
каже, про всі ці книжки, при­
значені не для самих моска­
лів, виходитимуть мовою 
французькою, як мовою, 
спільною всьому освіченому 
світові. „В голові у людей без­
глуздя, тому вони бідні й 

жалюгідні, лихі й нещасливі. 
Треба вияснити їм, у чому 
правда і як їм належить ду­
мати й жити. Від часу Арис-
тотеля ніхто Ще не зробив 
того, що я хочу зробити, і я 
буду добрим учителем протя­
гом віків, яким був Аристо-
їель." 

Цим листом, каже Юрісв-
ський, хотів Чернишевськнй 
показати своїм суддям і тю­
ремникам, що в його особі 
вонн — маленькі й нікчемні 
люди — мають діло з най­
більшим ученим і мислите­
лем. 

Ллє слідча комісія, обуре­
на листом, побачила в ньому 
лише непристойні, „злочинні 
гордотці" і зробила з цього 

і висновок, що „людина з та­
ким самолюбством не може 
не бути ворогом суспільного 
ладу". Чернишевськнй, діз­
навшися про це, почав дово­
дити, іцо його лист не поваж-
яий, а лише жарт, що в ньо­
го нема „безмірного самолюб­
ства" і що, називаючи себе 
Арнстотелем, він тільки „смі­
явся сам із себе". 

Але в дійсності він зовсім 
не жартував. Ціле своє життя 
він уважав себе за найбіль­
шого письменника й мисли­
теля. До петербурзького во­
єнного губернатора, князя 
Суворова, він писав: „Я не 
дуже скромний, тому скажу 
— я був чоловік дуже знаме; 
ннтніі у літератздм" і „моя 
доля мас певну вагу для ре­
путації уряду". Він був пев­
ний, що уряд не зважиться 
карати таку знаменитість і 
врешті пбступиться перед 
ним і випустить його з в'яз­
ниці. Тому в зносинах із вла­
дою не покидає його висока 
думка про себе, а презирство 
до інших. 

Слідчій Комісії він заявляє: 

„Я маю гордість думати, що 
як письменник, я не потре­
бую нічиїх думок і порад". 
В зверненнях до офіційних 
установ називає Чернишевсь­
кнй членів Слідчої Комісії 
„людьми, дії яких показують 
тупість розуму". „Мати з ни­
ми діло, — додає ВІН, — ЗН&: 
чить лише тратити час." 

Не одержуючи від Слідчої 
Комісії чи інших інстанцій 
відповіді на свої звернення, 
Чернишевськнй обурено ПИ1 

ше: „Црошу відповідати мені, 
щоб не відповідати перед 
урядом, що — рано чи пізно 
— зрозуміє, який дурний 
жарт строять із ним жарту­
н и . . . Невже ці дурні досі не 
зрозуміють, що зо мною жар^ 
тувати — справа рнзнковня"; 

В такому самому образли­
вому тоні звертається він і до 
команданта Петропавлівської 
в'язниці, заявляючи, що 
„жарти з ним пора припи­
нити." 

Який був Чернишевськнй 
зарозумілий і самопевний 
свідчить і подане ним по пе-
речнтанні акту обвинувачен­

ня у серпні 1863 р. прохання 
до царя, з якого він міг поба­
чити, що кари йому не ми­
нути. Від царя він домагався 
звільнити- його ' від • суду ft 
слідства і дати йому ТГраво 
скаржитн осіб,"які своїми не­
законними вчинками спричи­
нили йому матеріальні втра­
ти, а також дати йому право 
жити там, де того вимагати­
муть його справи, в тому і в 
обох столицях. 

В цьому проханні Черни­
шевськнй теж силкувався ви-1 
правдатися за висловлені в! 
сконфіскованому в нього йо-
jro щоденнику 1853 р. рево-! 
люційні думки. Мовляв, усе 
це фантазія, вигадка, мате-' 
ріял, який він підготовляв] 
для старечого періоду свого 
життя, коли гадав зайнятися 
белетристикою. А що він ви­
вищував себе понад Арнсто-
теля, то це теж тільки жарт. 

З того бачимо, яка різниця 
між Шевченком і Чернншев-
ським у їх поставі на слід­
стві й на суді. Шевченко 
тримався гідно, але не зухва­
ло, нікого, навіть суддів не 

ображав, але й не хитрував 
і не вдавав із себе дурного, 
щоб здобути собі ласку. 

Чернишевськнй до самої 
своєї смертн лишився вірніш 
тим поглядам, які склалися 
у нього в молодості, й таким 
самим зарозумілим, як був 
тоді. Це якнайкраще видко 
з його довжелезних посланій 
до синів під час перебування 
на засланні у Вілюйську. 

Ні природничих наук, ні 
математики Чернишевськнй, 
як сам про це говорив, не 
знав, але це не перешкоджа­
ло йому розводитися про бо­
таніку, хемію, фізику, астро­
номію, геометрію й матема­
тику, зазираючи в Енцикло­
педичний Словник Брокгав-
за, та безпощадно глумитися 
з усіх спеціялістів — учених 
і філософів, не щадячи під їх 
адресою найгірших лайок; 

Він називає Дарвіна — 
дрібнотою, Конта — дурнем, 
Гартмана — „новомодним ос­
лом, що ремиґає жуйку, ви-
блювану Шелліяґом, яка пі­
сля того побувала в роті Шо-
пенгауера". 

Система Канта для нього 
.ідіотська галіматія', а Гельм-
гольц — „осел" і його, при­
пущення, що може бути й 
не-Евклідова геометрія, — 
„дика фантазія невігласа, 
який не розуміє, що він ду­
має й над чим думає". Авто­
ритетні математики нашого 
часу, глузує він, „приводять 
чоботи до квадрату, витягаю­
чи кубічний корінь із халяв 
і вакси". „Більшість матема­
тиків, астрономів — каже він 
— мелють філософічну дур­
ницю. Вонн просто невігласи. 
Я колись вивчав історію фі­
лософічних систем. Вонн за­
брели в ділянку, в якій я 
спеціяліст, а вонн — аж ні­
чогісінько не тямлять". „Ма­
са книг учених майже суціль 
напхана бздурами". „З астро­
номів і природників, що те­
пер живуть, ніхто для мене 
не авторитет". 

Про знаменитого математи­
ка Гавса Чернишевськнй від­
зивається з легковаженшгм: 
„Як він попадеться мені в 
руки, я зітру на порох його 
думки. Хіба він звав діллек 

тику? Ні. А я знаю. І вся йо­
го математика* йому не по­
може". 

і.Я, — пише Чернишевсь­
кнй до своїх синів, — ветеран 
поміж теперішніми вченими, 
а вони переді мною рекрути. 
Я вчений. Я-один із тих уче­
них, що їх називають мисли­
телями. Між ученими мало 
людей науки!. Я один із тих 
мислителів, які без ухилу 
держаться наукової точки по­
гляду. Такий я від моєї вчас­
ної молодости". 

Як бачимо з наведених ви­
ще цитат, був Чернишевськнй 
безмежно високої про себе 
думки. Лише свої погляди 
признавав він за наукові й 
еднноспасенні, а інші — за 
дурні і шкідливі, отже й но­
сіїв їх готов був „стерти на 
порох", як це й роблять його 
учні -т- московські больше-
ВНКИ. » • У 

Ні, людину: о такими по­
глядами і вдачею ніяк не міг 
мати за свого приятеля наш 
Шевченко. Це абсолютно ви­
ключена річ. 

(Кінець і 
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САМОПОМІЧ І СУСПІЛЬНА' ОПІНА 
Самопоміч!... Вже саме слово 

включав велику ідею. Виправ­
довується вона життєвою прак­
тикою в відношенні дво окре­
мих осів І передовсім-до збір-
нот. „Громада — великий чоло­
вік" — вчить нас народна муд­
рість. Коли одна людяна не в 
склі сама себе порятувати, вона 
непевно не пропаде'в дружній 

Г*оді. Самопоміч у громаді — 
синонім взаємодопомоги 1 

SyroBOl запоруки, коли один 
>іть за всіх, а всГзп" одного. 

Напевно не випадково одній із 
перших красвих установ, засно­
ваних українцями, що прибули 

,з скнтальщинк до ЗДА, надано 
назву „Самопоміч". У цій назві, 
коли в неї вдуматися, міститься 
і статут і система праці. Вона 
говорять сама за себе. Наші но­
воприбулі земляки зовсім пра­
вильно міркували, що, одержав­
ши кайяеобхіднішу початкову 
поміч від своїх спонсорів, всю 
решту свосї долі мусітнмуть бу­
дувати власними , зусиллями. 
Тому при творенні І ' розбудові 
матеріальних, суспільних і ду­
хових надбань вони.- вирішили 
спертися яа внпробовану ідею 
самопомочі. , , 

Відділ Т-ва „Самопоміч", у 
Шнкаґо був заснований I960 
року. Його кількарічна історія 
нагадус вам у мініятурі історію 
7-ва ^Просвіта" на нашій бать-
8івщині. „Просвіта"; подумала 
спочатку як установа''для пле­
кання освіти й науки, під діян-
цям щораз нових потреб ство­
рювала поступовіш НОВІ ДІЛЯН­
КИ праці, які згодом усамостій-
яшвалнея, І таким чином „Про­
світа'* стала „матірною устано­
вою" для „Рідної Школи", 
„Сільського Господаря", коопе­
рації, „Ревізійного Союзу Коо­
ператив" 1 ія. Під крилами від­
ділу „Самопомочі" в . Шнкаґо 
оідховалася і доросла-до само­
стійного життя також низка у-
стоиоз загально-громадського 

характеру. Спочатку вони були 
відділами „Самопомочі".'До них 
належить побудована ва коопе­
ративних • основах кредитово-
щаднича каса „Самопоміч", коо­
перативи „Самодопомога", що 
веде вже 5 років дитячу відпо-
чинкову оселю в Равнд Лейку 
і споживчо - м'ясарську крамни­
цю у власнім домі в Шнкаґо, 
та місцевий відділ „Т-ва Укра­
їнських Лікарів в Америці", 
який поки свав клітиною влас­
ної професійної крайової орга­
нізації, був секцією „Самопомо­
чі". Крім того треба згадати 
окремі секції шикагівськоі „Са­
мопомочі", що проявляють жва­
ву діяльність: „Учительську 
Громаду", що вже шостий рік 
займається курсами україно­
знавства, організує доповіді та 
культурно - освітні імпрези і 
Радіокомітет, що завідує окре­
мою радіовою програмою, при­
значеною на послугу загально-
громадськвм справам. „Самопо­
міч" на початках свого існуван­
ня сама вела українознавчі кур­
си і дитячу світлицю. Треба 
пригадати, що в кругах „Само­
помочі" і заходами П Радіово-
го- Комітету була створена в. 
1051 р. радіова програма для 
українських дітей і молоді. - * 

Так само зрозуміло, що не 
можна уявити собі ні Ідеї, ні 
дінльности „Самопомочі" без 
сектора суспільної опіки. Хоч 
роки минають й українська гро­
мада в Америці в загальному 
матеріально закріпилася*, то ве­
лике діло любови ближнього та 
активної допомоги братові по 
крові й ідеї ніколи не перестане 
бути в нас актуальною справою. 
Тому відділ „Самопомочі" в 
Шнкаґо звертає на цю ділянку' 
свою особливу увагу і в дусі за­
гальних інструкцій ,ЗУАДК-у 
прикладає рук до П розбудови. 
На нашу зорганізовану допомо­
гу чекає не тільки тутешнє гро­
мадянство (допомога незамож-

УВАГА! ЕЛИЗАБЕТ І ОКОЛИЦЯ! 
Центральний Комітет Українських Організацій 

. • міста Елизабету 
•.. влаштовує ' 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
В НЕДІЛЮ, 27-го ЛИСТОПАДА 1955 

-о годині 3:80 пополудні 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ 
при 214-Я16 Fulton Sir. Elizabeth, N. J. 

Багата програма, виступ хору ,,Воян", квартету „Бандура." 
і збірні деклямації пластунів. 

Головний бесідник Мґр Іван ОВЕРКО. 
Запрошується сердечно всіх українців міста Елязабету 

й околиці. К о м і т е т 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТТВО ім. ШЕВЧЕНКА 
302-304 Вест 13 пул., Ню Иорк — запрошує на 
ДРУГУ МІСЯЧНУ Наукову Конференцію 

'^'-присвячену питанню 

1000-ліття ХРИСТИЯНСТВА В УКРАЇНІ 
. Конференція відбудеться 

в.суботу, Шаілистопада 1955, год. 6:30 веч. 
, , - П р о г р а м а : , 

Проф. д-р Микола Аидрусяк: Історичні проблеми українсь­
кого християнства, 

о. д-р Ізндор Нагаєвсмсий: До-Володимнрове християнство 
в Руси-УкраҐиї, ' • — 

НИМ, •• хворим, непрацездатним, 
самітним, правка порада і по­
міч а (міграційних і їй. спра­
вах) , але й передовсім наші за-
лищенці в ЕвроцІ, їч діти, не­
мічні та старші віком особи. Як 
довго Існує ця' проблема, так 
довго м и н е сміємо закладати 
рук або лише бавитись у спора­
дичну допомогу, базовану- не 
раз на засадах т. зв. „танцюю­
чого милосерда". Управа тутеш­
нього відділу „Самопомочі" сто­
їть на становищі, що діяльність 
суспільної опіки і нашої допо­
моги потребуючим землякам, 
жертвам сучасного лихоліття, 
повинна опиратися на тривалих 
і постійних організаційних фун­
даментах. Спорадичне ^колекту-
вання допомогових фондів на 
збіркові листи чи до пушок, ку­
ди дослівно Капають центи. 
справи не розв'язують. Ми є на­
стільки зріла 1 свідома своїх 
завдань спільнота, що можемо й 
повинні проблему жертвенности 
розв'язати, згідно з нашою чес­
тю і матеріальною спроможніс­
тю, на засаді добровільного опо­
даткування. Не тільки члени 
нашого Відділу, але ft все гро­
мадянство, ті, що працюють 1 
заробляють, повинні рал у рік 
вплатнтн до фонду Суспільної 
Опіки свій одноразовий внесок 
в висоті не меншій ВІД 10 дол. 
Це ніяк не зависока сума, коли 
П порівняти з тими витратами, 
які робимо впродовж року на 
свої розваги або й зайві речі або 
коли П поставимо Поруч тих 
сум, що їх витратили світові до­
бродійні організації на наше 
удержання по таборах сингаль­
ців 1 на перевезення нас у кра­
їни теперішнього поселенняуТа-
ка пожертва на суспільний до-' 
помоговнй фонд повинна, бути 
також актом нашої вдячності! 
Богові І долі за тс, що ми вже 
не находимося в положенні тих 
нещасних, яких треба рятувати, 
але що ми самі, жертвуючи на 
потребуючих, можемо виконува 
ти Христову заповідь любови 
ближнього. Скільки з нас 
найбільшою радістю готові бу­
ли б жертвувати куди більшу 
суму лише на те. щоб уникну­
ти незавидної ситуації наших 
залншенців у Німеччині, постій­
но загрожених маревом рспат-
ріяціі і мальтретованих безна­
станним рафінованим большс-
внцьким терором! А ми ж таки 
уникнули цього, завдяки само 
такій сторонній допомозі мило­
сердних осіб, якої від нас тепер 
вимагає потреба! 

У цій статті вважаємо зайвим 
наводити прізвища громадян, 
що приклали свої руки, час, 
енергію і серце до розбудови 
„Самопомочі" в ШикаГо. Але 
так усюди бувають вийнятий, 
згадаємо про вийнятково жерт-
венну працю кірівничкн секто­
ра суспільної опіки, пані Кате­
рини Гульчій. її громадська ді­
яльність на терсні Шнкага мас 
свою історію і великі осягн. ї і 
популярність базується на вдяч-

УКРАЇНСЬКО-АМЕРШСАНСЬКА СТЕПТОВА ОРГАНІЗА­
ЦІЯ та ФІЛІЯ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІ-

ТЕТУ АМЕРИКИ, СТЕНТУ КОННЕКТПКАТ 
, п р о с и т ь 

Відділи УККА, Уповноважені вілпоручннки УККА, Відділи 
У.Н.Союз>\'ВСІ-інші Організації та Товариства 

взяти участь в 

СТЕЙТОВІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ 
яка відбудеться 

В НЕДІЛІО, 27-го ЛИСТОПАДА 1955 , 
• ..о годині 2-ій пополудні 

в залі Українсько-Американського Клюбу, 
прн вулиці ч. 5$ Withmore, Гартфорд, КонлектИкат. 

Метою конференції є обговорення політичних І куль­
турно освітних справ нашого стейту та узгіднення програ­
ми святкування 22 Січня, Річищі проголошення Незалсж-
иостн і Соборностей "України, а саме: 

Улаштування силами цілого стейту імпозантного Свята 
22-го Січня. , - . • 

Устійнення та прийняття програми зв'язаної з ійдне-
сенням Українського Національного Прапора, яа КаШтолю 
Губернаторства, Гартфорд, Коннектнкат, в якій то імпрез І 
візьме особисто участь Проф. Лев Добрянський, гол. УККА. 

В нарадах Стейтової Конференції візьме участь пред­
ставник Централі "УККА. 

Управа Стейтової Організації та Філії УККА 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Ню Гей вен, Кони. 

Українська громада включи­
лась в американське публічне 

життя. 
Спочатком цього року в Н ю 

Гейвен засновано Укряїнсь-
квий Демократичний Клюб, 
до якого ввійшли також нові 
імігранти, які востаннє стали 
громадянами З Д А . . 

Управа К л ю б у розгорнула 
широку діяльність на теренї 
міста Ню Гейвен, нав'язуючи 
контакти з іншими демокра­
тичними клюбами, стараю­
чись в той спосіб закріпити і 
поширити позиці! української 
спільноти 'міста, як активного 
партнера тутешніх етнічних 
меншин в под іях політично-
громадського характеру. 

Корнстаючи із* передвибор­
чої , акції управи міста Н ю 
Гейвен. представники К л ю б у 
брали участь в р і зних перед­
виборчих зборах, використо­
вуючи це для пропаганди v-
країнської визвольної справи. 

23 жовтня 1955 в з а л і „Іґл 
Голл" управа Демократично­
го К л ю б у влаштувала влас­
ний вечір, присвячений пер­
шому публічному виступові 
клюбу. як також зустрічі ук­
раїнського громадянства з ад­
міністрацією міста, очолюва­
ного посадником Річардом 
С. Лі. який перший п Америці 

Ш 
З Українського Літсратурно-

Мнстецького Клюбу в Ню Порт 
ку повідомляють, щ о у п'ятни­
цю, 26 листопада 1955 р. відбу­
деться 

ВЕЧІР СПОМИНІВ 
Ярослава Грипевича 

про Івана Франка, Миколу Во­
роного, Олексу Новаковського 

й Інших. 
Початок о год. 8-ій вечора. 

ності сотень і тисяч наших лю­
дей, яким вона безкорЯсно до­
помогла в різних складних про­
блемах, у ЗДА, і там. за морем. 
Ми певні, що коли б українське 
громадянство Шнкага всеціло 
використало нагоду, яку йому 
подас досвідчена суспільна ді­
ячка палі Гульчій, t допомогло 
як слід наладнати допомогову 
акцій), це була б ще одна світ­
ла сторінка п історії української 
громади нашого міста. • 

Віримо, що зусилля розбуду­
вати і поставити на стійких ос­
новах працю сектора суспіль­
ної опіки, як одна з точок За-
пляноваиої кампанії Управи 
„Самопомочі" в Шнкаґо. увін-
чактьсл успіхом. Віримо, що сві­
домі українці Шнкага розумі­
ють, як легко в кожній акції до­
битися великих осягів, коли їй 
присвічус творча ідея збірної 
самопомочі, яку так переконли­
во схарактеризував український 
нарід у приказці „Громада по 
нитці — бідному сорочка". А 
коли бідний ходить у сорочці, 
то тим багатія і вся громада. 

Сподіваг.мося. що наше грома­
дянство не спустять з ока не­
відкладних справ теперішнього 
сезону: 1. виготовлення потріб 
ної кількості! ашурансіп для ук 
ряїнціп. що :іголоеилися на ви­
ї зд до-ЗДА. 2. зібрання пожертп 
на просфору для наших зали 
шенціп, особливо для тих, що і 
день Христового Народження 
сумуватимуть у лікарнях І бу­
динках для старших піком! З 
допомоги и ortopctnti україн 
кпх Ойліот-г- д з а , ,”.ітсП rW 
шеп'ців, "щоб цілою і чари ми 
рідного мистецького слова збе­
регти їх для українства. Не за­
буваймо, що надходить зима і 
холод, люті вороги всіх потре­
буючих! 

Обміркуймо наші домашні 
бюджети і складім пожертву на 
добродійну суспільну ціль в та­
кій сумі, яку звичайно витрача­
ймо на не :юнгім конечні речі. 

Р. 3 . 

минулого року на окремій v-
рочистості приймав українсь­
кий національний прапор і 
вивісив його 22 січня на рату­
ші міста побіч американсь­
кого . 

На згаданій імпрезі зібра­
лося понад 300 осіб, в тім 
представники всіх демокра­
тичних міських округ, відпо-
ручник посадника міста Віль-
ям О'Коинель. (сам посадник 
через хворобу не міг прибу­
т и ) . Д ж а н Ґолден. — пред­
ставник демократичної партії 
стейту. Коинектнкат Артур 
ШРбері — голова демокра­
тичної партії міста, помішене-
РН — Чарлз П л л з дружи­
ною. Едмунд Маркевич, стей-
товнй сенатор Д ж е й м с ФУЛІ. 
міський шериф — Кабрел 
Каштецький. суддя Тоскано. 
Багато з них відомі приятелі 
українців, допомагають при 
нав'язуванні р і з н о р о д них 
ЗВ'ЯЗКІВ. Крім того були ПРИ­
СУТНІ майже тсі урядовці мі­
ської управи Ню Гейвен та 
багато інших гостей. 

Українську громаду репре­
зентували: о. Степан Чомко. 
парох гр.-катол. церкви, п. 
Слюсаренко від православної 
церкви, д-р Константнн Мат-
віснко — відділ УККА. п. 
Антін Маланчук — Українсь­
кий Народний Дім. пані Федо­
рович — Жіноча Громада, па­
ні Марія Музика — Сестрнц-
тво, п. Богдан Снігурович — 
„Рідна Школа", п. Євген Ко-
зюпа — ООЧСУ. д-р Михайло 
Снігурович — ..Самопоміч", п. 
Капло Стасюк — Відділ УНС. 
ч. 370. панна Лариса Голубо-
вич — Пласт. 

Вечір відкрито відспіваиням 
американського гимну v ви­
конанні п. Неті'Кисіль-Ланґе. 
прн акомпаніяменті п. Ірини 
Небелюк та молитвою о. па-
роха Степана Чомка. 

Голова Клюбу мґр. Іван Те-
люк в своїй вступній англій­
ській, та опісля українській 
промові з'ясував причини, які 
спонукали Нюгейвенську гро­
маду включитись в публічне 
життя та подав головні на­
прямні Українського Демо­
кратичного Клюбу і плян 
праці на будучність. 

В англійській промові подя­
кував п. Телюк теперішній 
управі, а спеціяльно посадни­
кові Р. Лі за прихильне став­
лення до українців, як також 
підкреслив важливість мож­
ливостей американських гро­
мадян українського похо­
дження вестн пропаганду ук­
раїнської справи, чого не ма­
ють наші сестри і брати на 
рідних землях. Закликав він 
присутніх ло виконання гро­
мадянських прав, щоб спіль­
но в едності. прн Божій допо­
мозі допомогли визволенню 
українського народу. 

• В УКД^іНСЬКій промові звер­
ну,; промовець увагу, щ о нам 
не треба, тільки приглядатися 
демократичному житті нашої 
країни, але нам треба брати 
активну участь у тім житті, 
переймати всі його добрі сто­
рінки та виховувати в потріб­
ному напрямку нове поко­
ління. 

Головним промовцем від 
українців був адвокат Степан 
Ярема, голова Політ. Ради 
УККА та активний член демо­
кратичної партії стейту Н ю 
Порк. Він звернув увагу на 
п л Я Т ф о р МУ демократичної 
партії, нав'язуючи до україн­
ських національних проблем, 
які тепер с невідлучні в ід за-
гальноамернканських. О б о-
с н у в а н н я та. твердження і 
ясність думки в промові адво­
ката Ст. Яреми зробили поміт­
не враження на присутніх, до­
казом чого майже кожний 
опісля поклнкувався на його 
промову. 

З короткими промовами ви-
1 ступали потім по черзі : стей-
! товнй сенатор Ф У Л І . коміше-

нер Ч. П л л і комішенер Є. 
І Маркевич, п. Ч. П л л . націо-
| вальний представник демо­

кратичної партії на стейт 
! Коннсктикат — Д ж а н Ґолден . 

голова демократичної партії 
міста Артур Барбері. діючий 
посадник — Вільям О'Коп-
нель. від українців о. Чомко і 

І голова ВІДДІЛУ У КІС А д-р Кон­
стантнн Матвіснко. 

Д о успішності! вечора при­
чинилась в п е р ш у ч е р г у 
управа К л ю б у під керівниц­
твом голови мґр. Івана Телю-
ка, пані Марії Кравець. Осипа 
Яхницького. Степана Садів-
ського, Павла Сам соню ка. 
Івана Буцяка, Віктора Омель-
ченка. К. Матвіснка та запро-
НІСИІ лані : 3 . Березівська. М. 
Береза, Матвіснко, Марків, 
Крнницька, Яхницька, Те­
люк та панове: В. Гачкевнч, 
М. Д у д а . Яблонськпй 1 Гащн-
шіін. за що Управа К л ю б у на 
цім місці ВИСЛОВЛЮЄ. їм ПО­
ДЯКУ. 

Відбувався вечір під керів­
ництвом п. Василя П и й . 

Учасник. 

м- і їй •- лі.-1,, 'ії.і:ї її ї ї . \ 
АЛІЯНС КАЛЕДЖУ ВІСТІ З УКРАЇНИ 

• Австрія і Західяя Німеччи­
на погодилися встаповннтк нор­
мальні дипломатичні взаемнни 
і призначити в столицях цих 
держав своїх амбасадорів. Ні­
мецький міиістер закордонних 
справ Врентаио відвідав авст­
рійський уряд у Відні 1 заявив, 
що підновлення традиційної 
прнязни між двома німецько-
моннимк державами повинно 
затерти трагедію, яку вони пе­
режили п останній війні. 

• І In па Пій XII прийняв п:і 
прнплтній авділиції претендента 
на австрійський престіл. сипа 
останнього австрійського монар­
ха Карла — Отто Габсбурґсі.ко-
го. — Перед від'їздом до Аме­
рики у Папи був на апдіс.нціі 
Гаролд Стассси. 
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Miss Olha Bohatiuk, of 34 Col­
lins Avenue, Spring* Valley, New 
York, була найперша студентка, 
яка закінчила.епос вапчянпн в 
Аліяпс Каледжі. 

Аліянс Каледж був організо­
ваний, як Академія 1012 року, 
і з неї згодом створився чотири­
річний Університет філософсь­
ко- технічного папрямку. 

В своїй специфіці, цей ВИСО­
КИЙ учбовий заклад, готує фа­
хівців для одержання урядофіх 
посад цивільної та військової 
служби. як*в З'сднненнх Держа­
вах Америки, так і поза межа­
ми держави. 

Велика кількість випускників 
нашого каледжу знаходяться на 
добрих урядових посадах в різ­
них кінцях земної півкулі. НоїШ 
с чільними провідниками, спеці­
яльно в тих галузях, де знання 
слов'янських мов с конечне. 

Аліянс Каледж гарантує мо­
лодим чоловікам і жінкам повну 
й добру освіту. Після чотирьох 
років інтенсивної праці, кожен 
випусинк може дивитися з впев­
неністю в матеріальне забезпе­
чення у майбутньому. 

Плата за навчання, а також 
студентський гуртожиток І про­
харчування, коштують набагато 
менше, в порівнянні з іншими 
високими закладами в Америці. 

Поточні інформації можна ді­
стати в канцелярії президента 
каледжу: 

Presidents' Room 
Alliance COIICRC 

Cambridge Springs, Penna. 

пі:РИПШ РІК РОБОТИ 
І г Т Е Х Н Р О Я І Х У Ч И Л И Щ " 

З уваги на перепродукцію 
і вищої технічної інтелігенції і 
! брак кваліфікованих робітян-
{ ків, минулого року на Укрв-

іці створено 6S т. an. „техніч-
шгх училищ" з однорічним. 
.; іи і річ ним і трирічним рсчеВ-
ЦЛМВ па в чан п а, що мають під­
готовляти токарів, фрозеру-
пальииків, машиністів ескала­
торів, радіотехніків, технічних 
контролерів, лаборантів та ін. 
У цих школах навчалося 16 
тисяч випускників середніх 
шкіл, щ о їм дорога до високих 
шкіл назавжди закрита. Цьо­
го року випущено з цих ШКІ.г 
перші 7 тисяч юнаків і дівчат. 
З ц і й нагоди начальник Уп­
равління трудових резервів Д . 
Іщснко в „Радянській Укра­
їні" вміщус статтю, в якій між 
іншим зазначас: ,,Випускні 
кваліфікаційні іспити показа­
ли ряд недоліків у роботі тех­
нічних у ч и л и щ . Подекуди уч­
ні виявляли слабі знання те­
орії навіть з таких важливих 
розділів програми, як принци­
пи різання металів. Ці недолі­
ки с наслідком того, щ о не 
скрізь зверталося н а л е ж н у у-
вагу на допомогу відстаючим 
учням, непродуктивно вико­
ристовувалося н а в ч альний 
час, процес навчання не зав­
жди контролювався керівни­
ками училищ. Великі трудно­
щі в навчальній роботі ство­
рюються через відсутність під­
ручників з ряду спеціяльннх 
дисциплін та допоміжної тех­
нічної літератури". 

Виходить, „училища" ство­
рили, а про підручники не по­
думали. Щ о ж тоді й говорити 
про продуктивне використову­
вання часу? 

сажпий свідомий українець та клжпп свідома українка ппа:ка:оть 
моїм обов'язком стояти п рядах Уіякіїнського Народного Союзу, 

moo евлім членством :ібілктитв кадри Ідейних українських 
працівників. , ' 

• ПОВІДОМЛЕННЯ • 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА 
АКАДЕМІЯ НАУК у ( П І Д 
4 1 \4 Вест 2в вул. Ню Иорк 

в суботу, 28-го листопада 1965 
о 7 год. ЗО хв. в приміщенні 
УВАН у СІЛА відбудеться За­
сідання Історичної Секції УВАН 
у США на якому Доктор Т. 
Мальків зробить доповідь: ,.ІІи-
чатки Козаччини ші Україні". 

Вхід вільний. 

І 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА 
АКАДЕМІЯ НАУК у США 
Ц і 4 Вест 2 6 ВУЛ- Н | ° Порк 

В неділю, 27-го листошіда 1955 
о 7-ій год. всч. в приміщенні 
УВАН у США відбудеться За­
сідання Секції Античної Історії: 
На засіданні проф. Ю. Псрхо-
рович зробить доповідь: „Най­
старші згадки про Волинь Брі-
дап-Горннь", опонентом проф. 
II. Нововірськнв. 

Вхід вільний. 

і У В А Г А! У В А Г А ! 
!$ П И Л К А УКРАЇНСЬКО! МОЛОДІ АМЕРИКИ 

n.4t»i—!'---- -• -, оскіч:док Сшілні. н. Дж. 
** запрошуй Вео Українське Громпдянгтпо на 

ВЕЛИКУ ОСІННЮ ЗАБАВУ 
8 в СУБОТУ. 26-™ ЛИСТОПАДА 1955 | 
Н о годині 8:30 пгчора. Буфет у заряді Сумівок. •* 
f ЯК Т * І І 111 І Г 1\-\ *.# І П І 1 В І І І І , . і і Ь л 1 І 1 І І І І І ! І л * В програмі різні несподіванки 
8 Оркеетра РОФОЛ ВІРНЕТ. ВСТУП $1.00 

ЗАХОДОМ ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ 
та БРАТНІХ ОРГАНІЗАЦІЇ! УЗХ і МУН 

відбудеться в неділю, 27-го листопада 1965, ' 
в залі JUNIOR HIGH SCHOOL,Avenue В (між 4-6 вулицями) в НЮ ПОРКУ 

В І Ч Е 
t n.i якому пиступить прииуашнп з Кпропн 

Ш Ж . О С И П БОИДУНИК 
З ДОПОВІДДЮ НА ТЕМУ: 

„СУЧАСНИЙ СТАН ВИЗВОЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ" 
Коли Вас інтересує теперішній стан української визвольної справи, якщо хо­
чете довідатись про причини кризи в УНРаді та про тс. що нам треба даль­
ше робити, проходьте на це ВІЧЕ! *> ПОЧАТОК О ГОДИНІ 3-ій ПОПОЛУДШ 4 

Управа Відділів ОДНУ. УЗХ J МУН 

г> Чи Ви пам'ятосге Попелюшку — дівчимку-си-
рітку із казки Андсрсеиа, яка на королівському 
балі загубила свій золотий черевичок? 

„ПОПЕЛЮШКА" 
• ВЖК ВИПШЛА ДРУКОМ. • 

Цю иреґарпу i;.*i.ii;y. якл прпгпду*; нам1 

наші дитячі літа, Ви можете вже т є п ер 
придбати дня Ваших дітей. 

Вона коштуб лише 50 <• 
Замовляти: 

"SVOBODA", Р. 0. Box 346, Jersey City З, N. J. 

УВАГА! 

ОБ'ЄДНАНИЙ дрихидашків визвольної 
БОРОТЬБИ УКРАЇНИ 

В і д д і л в Н ю Н о р к у 
” улаштовує 

в суботу, 26-го листопада 1955 р. 
в залі УКРАЇНСЬКОГО НАР. ДО!!У 
ч. 32/142 — 2-га Евеню в Ню Иорку 

, д о п о в і д ь ПЛ. 

СУЧАСНІ УКРАШСЬКО-РОСШСЬШ 
ВЗАЄМИНИ" 

в світлі „Нарису історії українськс-радянської 
літератури". 

Доповідач: 
Проф. Петро ГОЛУВЕНКО. . 

Після доповіді дискусій. Початок год. 7:80 вечором. 
Всіх зацікавлених проситься прибути. 

Управа Відділу ОПВБУ 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР В АМЕРИЦІ 
під ииетрци"*1* керівництвом 

• Йосипа Гірняка 

УПРАВА ВІДДІЛУ ОУА ...САМОПОМІЧ" 
в Ню Иорку повідомляє Членів і Громадянство, що 
дня 27-го листопада б.р. (неділя) — о год. 4-ій попол. 

в домівці Відділу 68 Іст 7 вул. відбудеться 

ЖИВА ГАЗЕТА 
при співучасті! 

дир. Ю. Репая. Інж. Захдрченка та Іиж. Глядніпопеького. 
,,Жіиіп газета" буде відбуватись постійно її послі дну неділю 

кожного місяця. 
В с т у п б е л п л а т н и й. 

Т О В А Р И С Т В О У К Р А Ї Н С Ь К И Х Б І З Н Е С М Е Н І В 
і П Р О Ф Е С І О Н А Л І С Т І В 

• •- влаштовує 

ПЕРШУ РІЧНУ ЗАБАВУ 
В СУБОТУ, 26-го ЛИСТОПАДА 1955 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ 
214-216 FnHon Street, Elizabeth, N. J. 

Початок о год. 8:30 вечора д о ? Вступ $1.00 

+• Оркеетра Посифа СНІГУРА. 4 

.1 

.-*^*п»*«л»^«л» - . - . - 4 / * \ * 

г 
І 

Lower phone rates 

all day 
THANKSGIVING 

Someone away this Thankegiving 
day? A phone visit will bring you 
together in person. 
Albany from Newark 0Oo 
Montreal from Boonlon 7 в о 
3 roln. (Ut ioaoo l l . 10% tax Dot included. 

NEW JERSEY BELL TELEPHONE COMPANY 

Радіослухачі І Любителі Української 
Телевізії! ' 

Для матеріяльно! піддержки Укроінсьмм Телевізійної 
Програми в З Д А 

ГОДИНА УКРАЇНСЬКИХ МЕЛОДІЙ, ПЕРША УКРАЇН­
СЬКА тклквізтнА ПРОГРАМА 

* ч влаштовує •—-

в зцлях LENOX HALL, 252 Е. 2nd St. (біля Еве. С) 
В НЮ ИОРКУ. 

ДВІ С П Е Щ Я Л Ь Щ ІМПРЕЗИ 
и Навечеря Thanksgiving Day 

It ЩО СЕРЕДУ, ДНЯ гз-го ЛИСТОПАДА 
о під. Х:ЗО вечори 

З У С Т Р І Ч С Т А Р б ї І Н О В О Ї К М І Г Р А Ї Ш 
П 0 . і у Ч Є « у :і І Д И І » ї ї .МІ І. З ЯКОЇ м : і с і і і і і і і и і і ДОХІД і ф н . і і і : і ч і ч і і і і ї 

и л : І І : Ц І І И . . Д і т и — Д і т я н " . • 

В ЦЮ НЕДІЛЮ, 27-і о ЛНСТОНАДА, о год. 7. всч. 
ОСТАННІ З А П У С Ш ВЕЧЕРНИЦІ 

П О П г р р Д Ж е і І І КОИКертОМ у ЦНКОПаЛЯІ МКГТЦІВ — ВИкПІіиііЦІВ 
Першої Ук-раТиеькоІ ТелевІЗІЙнт П|югри.іпі. 

Д о ТПІІІІІП П р и г р і и Ш Т И М е О е р Ш О р ' І Д І ї н О р к . с ц м 
п. В. ОСЕРВДЧУКА. 

Буфет у заряді Вп. Пані, і Паиїв. 
До ласкавої і численної участи вВпропіус Кгрішіиіітпо 

Години УкроїЯОкких Мелодій 
Першої Укрпїпеької Телевізійііііі Програми в ЗДА 

— —.— •. 
УВАГА! ПІПСБУРГ Й ОКОЛИЦЯ! 

П О В І Д О М Л Я С Т Ь ся 
Відділи: 17, 24, 34, 41, 51, 53, 63, Н9, 91, Ш5, 100, 
ПО. 118, 120, 120, 132, 134, 161. 232, 264, 276, 296, 

ЗЗЯ, 384, 896, 481 і 482, що 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
відбудуться 

в неділю, 27-го листопада 1955. р. 
о год. 2-ій пополудні 

в залі The First National Ukrainian Society Lodge Home 
723 Carson St., South Side Pittsburgh, Pa. 

На ці збори запрошусгься Урядовців та Членів яга да­
них тут відділів. Також лллрошуою місцевих Громадян, 
що цікавляться Союзовнми та громадськими справами, що 
їх реферуватиме в українській *Юп організатор Д. Білень­
кий, u англійській мові Гол. Рад. А. Джула. 

АпдрІЙ Д ж у л а , Го.т І:ІІІІЙ Радний УНСоюлу 

І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 

МОЛЬЄР „т APT наш W 
Н Ю ИОРК - 27-го листопада 1955 

в залі ФЕШЕН ІНСТИТУТУ, 225 W 24lh St., New York 
Початок о год . 7-ій в г ч. 

Передпродаж квитків в крамницях „АІ'КЛ" і ,.ЕКО". 

^ 

^ КОМЕДІЯ НА 5 ДІЛ < 
Постава — О. ДОБРОВОЛЬСЬКОЇ Офориленпя — М. РАДИШ Іяеп. еценп — В. ЗМНІ 

Дохід з вистави прн:шичерия на к>тто згврипі'чі;пї спиртової площі 
В ІІІ ' і И о р к у . 

^іґ 



Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
' . :ііирмітм її 1» Аі синії ПосередіїНИТва Прані 
T O M P K I N S SQUARE E M P L O Y M E N T A G E N C Y 

33 — 3rd Avenue. New York і, N. Y. • TeL ORchard 4-П37 
Особливо потрібні міа.ііфіковаїїі, або Ш'квилІфІковяііІ 

рч.”.ітпііі.н .m праці в ресторанах: 
ПУХЛІМ. Г.ЛФІ ГоІЯ (COUNTERMEN). КЕЛЬНЕРИ, 

1НМ.ІЛГЛЧІ. ПО.МПВЛЧІ І in. 
. • :іачо,їьтс до оаіиоі ЛипцІЇ. яка Ісму«: вже ЗО років! • 

ІІаша Лі синій ні і:ічо. їмо дає охочим добру й дпбро 
ti.laliiv праці"! Переконанісен при ц»и 

. . JOHN GELETY, власник 

І* О З Ш У K II 

МАРШ ТКАЧ 

Короткі Вісті 
• Л' ІІю Делі, столиці ІНДІЇ. 

проголошено наказ, щоб 30,000 
отей міських шкіл утворили 
іа вулицях шпалер, коли ічилн 
•йми Нікіта Хрущов і Н,ІколаЙ 
Р.улгянін. Одна а батькіоі ьких 
іргинізаііИі у Піо Делі запроте-
тувала проти цього наказу, зи-
.:ндаючн урядові, що він ламаї 
засаду втримувати індійсько 
пкільннцтно пола межами нея-

< ганошица міністра закордон­
них оправ СССР. що дасть від­
поїм дь у Женеві. Ллє з і весь 
•ін .ного перебування в Жене­
ні не згодував ані словом про 
цю справу. 

• Редактор щоденника „Трп-
(іуп.ч де імпренза'*. Карльо> 
ЛяСерда, пкнй-с проти нововнб-
рарого бразилійського презн-
існта Кубічка. "попросив озилю 

;оі політики. Д о речі. " > Р > | П кубинській амбасяді в Вуснос 
уладнпши тріншфальнс прий- л й р е с , J ^ c , і н 1 х а в i m см-1г 
ниття кремлівським головачам. J l o к у б и н с ь | . 0 і столиці, Га-
і:одночас маг. підвагу просити і Віиш .' ' 
В ЗДЛ півтора більйона доли ' 
рів на реалізацію нової Індій: 
сьі:оі ..п'ятирічки-'. 

• Молитов данини 'VI жовтий 
в Москві на . запит журналіс­
тів, чи задумує, він аре"..тиса 

Ч . FARMS FOR SAIL # _ 
. БАЖЛСПГІ МАТИ ФЛГ.ЧУТ 
Пишіть по-украінськи :<* без­
платними описами to укр. мові) 
і зннмками фарм. 

VICS FARM AGENCY 
113 W. Division Street, 

Ncill.sville, \\'імоіі>ііі 

просить свого бцати Павла НУ-1 
ГАЯ, щоб ианнсип зараз До Неї ; 
иа инжче подану адресу. 

OLGA LYTSYNIAK 
2526 N. Keil/ie Hlvd. 
Chicago 47, ІНпоЬ. 

ЕМІЛІЙ .МИКИТИ! .» лому П.іі-
банська, пошукує. Рідних і Зна­
йомих з села Утіхої:ичі. повіт 
Іісрсмншл:іни. Голоснтнся .на 
адресу: - ч ' 

1244 " Г Street . 
Philadelphia 24, Ра. 

МАРІЯ ІІЇМІДТ 
Ф < пошукує 

ТімІКа І Парашо ЧДЧІХУ. 
ЯКІ виїхали перед другого світо­
вою пінною до Америки ;н села 
ДооросШІ. повіт Жовкво, иоєвід-
ство Львів. Прошу писати на 
адресу: 

Mrs. MARIA SCHMIDT 
412!* Otusco Street . 
Syracuse 4, N. Y. 

Кожний СІІІДОМНІТ українець та 
кожна свідома українка ина:ки • 
міть своїм оооїі'іі.иаїм стомти ' і 
рядах Л'і:рлінсьіаііо ІІародпогиІ 
t"<.,•>.і\, пі".", своїм членством 

.-...і.п.пін мі і.а ціп ідейнії* 
З критських працівників 

• д і ' и : ш О Г О Л О І І Н : І І І И І г щ 

А Р К А , IS Е . 7 - я л ну. і . 
І І ю И о р к ( O R , 3-3T)5tt) 

вже чає замовити И \ С'ВЇІТА; 
кутю. мед. гриГмі, индрупі 

наш.раніш Марки — І 
— тільки 'Л А Г І Л І : 

В СУРМІ в є с Т Коломяіи.'.і 
ц Діт[Х)Лті с. Ко:іак. Як хочете 
мати цайкращі Кесс.іі |нм.ордн. 
ідресуйтс так: 

"S U R М Л'" 
II Ea.st 7th St., New York .fTN. Y. 

KH'.i п і 

У К Р А Ш С Ь К И Н I O U I V I I P 
ГІїЛ II ГЗІГЧІНК i . k i i n 

мас гщ п р о д а й : всякого роду 
го imiinii.il так муж. ні: ЖІНОЧІ. 
Можна дістати різнородні иерс-
і. пі і пі ік.Г.пі обруЧКІІ, с і о . і о н е 
срібло, п є р с т є п ь а трв.п Гюм. 
Ціна Дуже приступна, а для ни­
цих іміґрлнтіг. спеціальні полег-
пі. • Адреса: 

ш л и С : І Р Ч І И К І . Ш І П 
2U28 Poplar St., РІиЧа. ЗО, Ра. 

TeL ST 2-7602 

О В Ливані викрито совст-
ську шпигунську орпшізаоїю. В 
Офіційному иопідомленні сказа-
їм, т і ци організація, очолюва­
на ксмуністячним ..диплома­
том" і місцевим журналістом, 
передавала Гіольшсвнкам доку­
мента, викрадай! а західніх ам-
С>:ч,і;і. ЮрІВ Гутї:оВСЬКОГО, ГСІІе-
рі.ІІ. ного консула Польщі д Си­
рії, видалили з краю. • 

' • Д р Грсйзоіі К.рі.. прези­
дент Колумбійського універсн-

I пяу в Ній Порку. що відбувас з 
| дружиною подорожі по Далеко­

му Сходу, виголосив у Японсь-
! ко-Амернкииеькому Т-ві в То-
| КІО ДОПОВІДЬ; а якій ІГГВСрДНВ не-

ремоіу Ідей вільного світу у ХО­
ЛОДНІЙ війні з комунізмом! Не­
вдача останньої Ж є н с в с ь к ої 
конференції заявив він 
..знищила дощенту всі надії, 
зв'язані з духом Женеви". 

• Ювеско . організація Oil 
для оправ виховання, науки, і 
культури рішила вчинити 
відклик- від вироку Міжнарол-

іцого Трибуналу, згідно з яким 
мас виплатити велике відшко­
дуванні! чотирьом своїм служ­
бовцям - американцям, яким 
виповіджеио працю за -тс. що 
ие чотіли піддатися перевірці 
льонльности супроти американ­
ської влади. 

• Французький мреч'і.р Фор 
остаточно зрікся пляну перевес­
ти парлямеитариі вибори ще в 
<РУД«і і хоче до кінця цього 
року дістати згоду від обох па­
лат французького парламенту 

ікі нову-виборчу ор/нінацію. щоб 
вибори перевести - у січні 1 9ГІІ; 
року. Паризькі часописи віщу­
ють радше упадок Його кабіно-
ту. Лк успіх його заходів. 

# Звільнені з комуністичного 
Китаю, два американські духов-
инкн. римо-католнцькі священи­
ки. Гарвей і Вайт, які перебули 
•I роки в комуністичній в'язниці, 
залаяли журналістам у Гонг 
Конґу. що китайські комуністи 
погрожували їм тортурами і 
смертю, коли не признаються, 
що були „шпигунами". 

М Б Ш К А Я Н Я • 

ДО ВИНАЙМУ 
І І В У М К В Л Ь О В Л ї й ; 

п о м к и ї к л ш ш . 
:июжсие з двох великих кімнат, 
пригоже для невеликої роднші. 
Оглядати можна щодня' від 3-
5 після полудня. * 

Адреса: 
1756 W. Huron, Chicago, III. 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 

Хто хоче відкупити 
в т д о к л н і к г с ь к і т 

ВІІЗНЕС 
прошу ЗГОЛОСИТИСЯ до: 

GREENVILLE 
WINDOW CLEANING CO. 

P. 0 . Box 1294. GrecnvUlc, S. C. 

НА ПРОДАЖ 
дог.гк ікх 'глн п л и т 

Г.И:ЯІКС зі з і ллям 
New Jersey Herb & Health Food 

ф Business. 
Чудова нагода для українців. 

$8,000 ' 
Телеф.: BIRCIOW 8-1777 

НЛКЛІШ 

Miami, Florida 
Мисмо кімнати до вжвайму. 

Пашіть або їдьте просто до 
Mr. Л Мгя. М. SZPAK 

257 N. Е. 17th Terrace, Miami Зї 
Florida. — Р | , о п с 82-2692 

•> ВияІпсм OpportunUy • 

Miami, Florida 
MaCHQ. iJejmiiipiiдні апартаменти 

до овнойму. 
Пишіть або їдьте до: 

Mr. & Mr*. FRANK TARANDA 
і 650-692 N. E. 85th St^ Miami, Fla., 

Pbone P.L. 8-1078 

УКРАЇНСЬКА 
К Р А М Н И Ц Я 

М Е Т А 
201 EAST 14 th STREET 

NEW YORK 3, N. Y. 
Приймак замовлення на ініготоплсшін жіночих перегонів, 

сережок, шпильок та браслетів із правдивих вметиетіп, ша-
фірів. рубінів, топазів, коралів, перлів, гранатів, е.меральдів 
ту інших- самоцвітів. 

На вимогу замовців внготоікнк: на.мнета з правдивого 
•"\ рицину. ..Мета" не|н'шліфішуі: та внравляк діяманти в 
неретеиі з білого, червоного, чи , Жовтого золоти .або я 
ІІЛЯТННИ. 

Власшік ,;МБТИ*' Воїжс КцгшлГо особисто направить ваг 
т і годинники T5t біжутерію і дасть лам цінні фахові порпди. 
Клич ^МЕТІГ1 — ш и й . t u n — Д О Г , Г О И К К П О — Д І . І Н К І Ю . 

Паша відповіді. — у „ у СВІП ДО СВОГО «=й -̂ь ' 

СЛІДКУЙТЕ ЗА ПРАВИЛЬНОЮ ІЯДИОІЇІ;ЦЮ 
В ОГОЛОШЕННІ НАСТУПНОГО ТИЖНЯ 

Г. ЦІП ГАЗЕГЬ 

щ\ КННЖКП—ЖУРНАЛИ © 

ВЕЛИКІ КНИГИ 
НЕПРОМИНАЮЧОЇ 

ВАРТОСТИ: 
(Найкращим і дешевий подару­
нок і велика цінність у Вашій 

і хаті). 
1. Фотоальбом „ЛЮБІТЬ 

УКРАЇНУ" (вся Украї­
на і П Історія та мистец­
тво в ілюстраціях) . . .$12.50 

2. С л о в н и к чужомовних, 
слиз. І. Войкова, О. Ізю-
мова ft ін. 27 тис. слів 6.00 

3. Українські пародні каз­
ки „ВІтривого Батька 
Торбв", кожна сторінка 
Ілюстрованй - 1-50 

4. ЦВІРКУНКЦЬ, 63 ва­
ріанти укр. нар. пісень 
для початкової грн на 
грортепіяиі 1-50 

Замовляйте у : 
М, BORETSKY 

6» Maxwell Road 

Miami, Florida 
WINDOW CLEANING 

БII ЗЛІ і 0 
щюдапться з причини птаростн 
Також мисмо кімнати і ппарти-
ментн до вннабму. — Шшііть, 
або їдьте на адресу: 
Keystone Window Cleaning 

127 N. W. 23rd Street 
Miuini, Florida 

Власник John K 0 p c fa a If 
Phone 3-31GU 

Ділимося з Гроліадянегвом, су.чноіо вісткою, що 

бл. п. PQMAH ВУЛИК 
з Ьсрежал, ірско-ісатолніц,кого ооря;і^, упокоївся 
в Бозі 3-го листопада 1955 p., в Esten бі.пі Linz-y, 

Австрія — прожившії літ 21. 
ПокіГший, старишй пластун, був членом снор-

тового Товариства Landeek. 
Залншнв горем ирнбнту родину. 

Вічна Пому Нам'ять! . 

КУПУИТВ 
В nmilPHCTdGTBAX, 

mo ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В СВОБОДІ! 

* .Вступайте в члени 
Українського Народного Союзт 

В десяту річницю CMt ,пги 

бл. п. о. М и х а й л а 

Г А Н К Е В И Ч А 
відправиться , ' 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 27-го ЛИСТОПАДА 

о годині 12-ій инолудис 
г. церкві св. Юра в Ню Псрку. 

Ції.ш дорогою просимо Рідних і Знайомих 
взяти участь в Богослужбі*. 

ДІТИ і ВНУКИ 

REAL ESTATE 

ВЕЛИКІ!П ВИВІР НОВИХ І СТАРШИХ ДОМІВ, 
як „ренп і спліт лсвел" на великих лотах в гористих око­
лицях; тільки 12 миль від Нюарку 1 22 милі »'Д н , ° И”Р”У-

W A L T E R K O S T E R — У к р а ї н с ь к е Б ю р о 
Pembrook Rood and Route 22 — Mountainside, New Jersey 

Tel. WEstfield 2-5800 

MISCELLANEOUS 

HANUSEY MUSIC CO. 
PHILA. 23, PA 

' i I « I «i 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ПЛАТІВОК 
В АМЕРИЦІ 

Найкращі патефони — найліпших марок. 
УКРАЇНСЬКІ РІЗДВЯНІ КАІТІІИ 13 шт. за $1.00 

Відчішеио щоденно від 9:30 рано до 9-ої вечора. 

І 
і 
і ; 

< : 
І; 

] 
Іаг і - -> і—і ^ь пі— •'> 

Н е р е р о б л о к і 

МАШИНКИ 
до 

ПИСАННЯ 
аітглійські,' ціпа' S'-o.OO. Має­
мо також В081 1 перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові машиин. Офісові прнря-
ди. IIoTjiIfiiio агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St. (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsca 3-8086 

Р І З Н Е 

Н А Б Л И Ж А Є Т Ь С Я В Е Л И Ч Н І Й П Р А З Ш і К СІМ'Ї 
— Р І З Д В О Х Р И С Т О В Е . 

Наші рідні і знайомі, що залишились в Бороні, най­
більше u цих передсвяточннх днях думають про нас, очі­
кують від пас помочі. 

В СПРАВІ ВІІСНЛКН ГАРАНТОВАНОЇ 

Починайте іцадятп ТЕПЕР! Тоді Ви можете здій­
снити свої плини, які Ви зіГдумали. Тут І5аші еіюн-
дн забезпечені до $ і О.ІННЬОО. 

Біжуч:і дивіденди 3 % ^ 

Оігтаниього ГИИОШ б).ін питання: Икнй голуб набув най­
більшого розголосу під час першої спітопої нійііп".' Від­
повідь: Чер Кмі, рам. ним двічі дістав помкиїу ла піія-
тувоинн загубленого ііатальйому майора ВІТЛІІЧЧІ. , 

У SA¥fNGS4UlQAN^oaatu^ 
ГЯЗБ W.SIstSrR£eT- GRovewLL 6 - 7 8 2 2 » " 

j CHICAGO, ILL-

УКРАЇНСЬКІ КОЛЯДИ 
(UKRAINIAN CHRISTMAS CAROLS) 

Т-7оіл Uor предвічний І 'Г-70ІЛ І^озінч-елімся веі 
В ДоГірнП вечір той! В На небі зірка 

Т-702А Ой, ннднть Dor Т.-705А Ik-! разом єн І найти 
В II полі, полі В іі.-г.п і земля 

Т-703А Нона радість етплії Ф-700А :Ьімнаа нопина 
В На Йордані річці . • | В Вог єн раа. іа«. 

Всі Ксляди співані з оркестрою ОЛЕКСИНА ! ! ! 
Кожна нлатівка-рекорд но Sl-05 C.O.D. 

TRIDENT RECORDS CORP. 
271» EAST 10th STREET, NEW YORK CITY 9, N. Y. 

(Bet книгарні 1 попередніх і-.д-
борців прогау віднотувати мою 
нову адресу 1 туди спрямову­
вати кореспонденцію.) 

У К Р А Ї Н С Ь К І Ф О И О Г Р А Ф І Ч 1 П П Л А Т І В К И 
- г ^ Заходіть або пишіть по українські Ш другі 

, J5 \ платівки. Пи.-глш.мо іі.іагімкії по цілому 
А я) ) світ). ПИШІТЬ щодил по украіиськнй ката-
л ЦІ у лог платівок. 

Wi. FOREKiN RECORD EXCHANGE 
22!» Went Chicago Avenue, • Chicago 22, IH„ U.S.A. * 

П Е Р Ш И Й Р А З В І С Т О Р І Ї А М Е Р И К А Н С Ь К О Ї 

І Н Д У С Т Р І Ї , О Д Н А О Д И Н О К А К О М П А Н І Я З А ­
Р О Б И Т Ь В О Д Н О М У РОПІ П О Н А Д Г Б І Л Ь Й О Н 

Д О . І Я Р І В . 
Таке иоиідомлешія *Ви пі' інтали тому декілька дній в ча­
сописах про Дженерал Мторі 
Компаній ФОРДА*оголоси іа що u 1958 році заробить біль­
ше чим за 21 років HW'.'- 19-Ю і взятих разом. 

Нові рекордові з . ; •. Ге тг.и оголосили також 
S T A N D A R D OIL of N. J.. ALCOA, U S S T E E L ft Ін. 
Американські компанії виробляють і заробляють більше 
чим будьколн. t 

І ВИ МОЖЕТК КОРІІСЛ АГИ зі заробітків ЦИХ компаній. 
І тнМ самим значно збЬтьіммін І'.аіпі приходи, якщо Ви за­
інвестуйте Ваші гроші в Імип ЧІМІМІІМХ фоиліих ((MUTUAL 
FUNDS). 

ШВКСТУВЛТИ МОИіЛХ ОДНОРАЗОВО ВІД 250 д о Л . 
ВГОРУ — АІЮ ЛНСИЧІїо і ц д іо ДОЛ. ВГОР-V. 

Неї Інформації в н'опіпін\ ••! 
кін моиил Гн-.о.і.чі і чініи і а ••• 
гоо*« боку, :іа Інф«ірмац1лмм 
и«і і.шин пііп.іі купон, або •• 
ми ці" під гол. і До 7-ої н.< 
чисел, а н limit дні чаїнка і.. 

УКРАЛІСЬКА Al і:МЦІЯ IIА ІІЕИСИЛВЕІІ1Ю, 
ОГАЙО І- ВЕСТ ВИРДЖШПОІ 

Висилка пачок з Харчами, Одягом, Ліками і іншими 
потрібними товарами 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОІШ. 
Мито оплачуване в ЗДА. — Гпімштія для лоставн. 

C H E S T E R ' S 
1717 Е. Careon Slrccl, Pittsburgh 3, Ра. 

год. донно від 12 до 6 веч. 
| • Пишіть по наші безплатні каталоги. 

НОВІ ФУТРА 
Перемоделювання 
Направа Футер 

Тепер пора замовити 
на зиму ф у т р о ! 

МАЄМО ВСІ РОДИ 
ШКІРОК. 

Виконуємо також пі)е; 

красні футряні накидки 
(Stoics) жакети по нал-

j новіших фасонах із най-
кращих матеріалів. 

Українська футряна 
Ррбітня 

R o m a n 
K U S S 0 F F 

1420 Avenue ої Americas 
(Between 58th «X Г)9Ні Sts.) 

NEW YORK, N. Y. 

PLaza 94238 

ПАЧКИ ДО ЕВРОПИ 
звертайтеся з иоіішім донірям до найстаршої 

пішої пиенлкової фірми 
і иайеолід-

ІВАНА КАМІНСЬКОГО 
JANIQUE TRADING CO. ' 

яка м:и. emu.) Нейтралів в Торонто при НЗЛ Queen Street West 
і спої Під і і. in у всіх більших >iiii;t\ Канади А Америки: 
2314 West Chicago Ave., Chicago 22, III. Tel. B8 8-6780 
1162 Broadway, Buffalo 12, N. Y. Tel. FI 1272 
1029 Fairfield Ave., Cleveland 13, Ohio. Tel. CH 1-5547 Д 
102, 16th Street, Newark, N. J. Tel. B! 2-6816 « 

Ввічлива українська обслуга полагодить Вам найско-
рішс і найдешевше висилку взуття, одягів, харчів чи лікіо. 

Фірма Гарантує доставу*кожноІ замовленої пачкії. 
В одному пакунку можна висилати одлги, вз>ття. харчі 

і ліки. / 
Всі оплати полагоджусться у вище поданих бюрах і 

Ваші рідні вже нічого не доплачують. » 
Зверніться до одного з бюр по безплатні піппиі.м п інформ. 

KOWBASNIUK AGENCY 
Н О Т А Р І Н . ' І Ь І ! Е Ь Ю Г О 

277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
(Біля Avenue A) • Tel.: ALgonquin 4-o77§ 

111 і ІФК \ Г'I'll п|>одасмо на всі. корабш. > 
ГРОШІ посилаємо до ВСІХ краіп І виплачуємо па останніп 

пошті. Щ 
Д'І'І . u :і:п її. прохання та інші потрібні документи на спро-

падження рідних і знайомих до Америки. 
OKI ::Ш КЧІ-:ННИ (асеї:урацін) всіх родів у стсйтах Нга 

Порі: і Нк> Джерзі . ' — Асекурація знижки 16% для 
кваліфікованих автоводіїв. 

ІІІЧ)ЛАС:МО доми та muncoro роду бішпеси. 
і і г . к л о — Пачки до всіх Kpabi Киропи. 

ВІВ& КОПГІ:ІСІИПІ:-ІІІ} мс і іко — А и і ін ШуМСВКО 
Відкрито що .о-піт суботи: 

від 9:Я0 рано до 7 веч під 10:00 рано до ЇЛО оопод. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKÎ AINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесни 
Our Service* Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

1RVINGTON, N. L 
NEWARK. N. L 

ESeex 6-5555 


